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STARÁ ŠKOLA DŘEVĚNKA – DODÁVKA 3 VNITŘNÍCH ČÁSTÍ OKEN
V průběhu podzimu loňského roku byly na ob-

jednávku města vyrobeny 3 vnitřní části oken pro 
Starou školu Dřevěnku, která se nachází na adrese 
Hvězdecká č.p. 15 v Polici nad Metují. Vnitřní čás-
ti oken chyběly dlouhá léta, čímž v těchto částech 
docházelo k nežádoucímu úniku tepla z památko-
vě chráněné budovy. Výrobu a následnou instalaci 
provedla firma MT Střechy s.r.o. z Bukovice. Rámy 
vnitřních částí oken byly vyrobeny ze smrkového 
dřeva. Barevný nátěr od výrobce Kreidezeit byl 
na dřevěné rýmy nanesen nejprve jako základní, 
poté byl proveden mezinátěr a nakonec závěrečný 
nátěr v odstínu blízkém ostatním vnitřním rámům 
stávajících oken, tedy v odstínu „slonová kost“. 
Panty oken byly užity obyčejné, zavírání na obrt-
lík, skleněné výplně z obyčejného skla. Parametry 
oken byly konzultovány s orgánem památkové 
péče. K samotné instalaci oken došlo těsně před 
Vánoci roku 2025. Náklady na výrobu a instalaci 
částí vnitřních oken dosáhly částky přes 63. tis. Kč. 
Stará škola Dřevěnka jako jedna z nejhodnotněj-
ších budov našeho města, která dotváří jeho neza-
měnitelný půvab, tak obdržela jednu z posledních 
plánovaných investic. Nyní je na městu, které bu-
dovu bývalé školy vlastní, ji pravidelně udržovat 
dle harmonogramu, který doporučili jednotliví do-
davatelé stavebních částí budovy. Dřevěnce chybí 
k pomyslné dokonalosti replika vstupních dveří. 
Ta by mohla být dodána v roce příštím, tedy v roce 
2027.

Ing. Dušan Šedek, 
investiční technik



1Polický měsíčník LEDEN 2026

SLOVO STAROSTY
Vážení občané,

před pár dny jsme společně vkročili do 
roku 2026. Někdo stále se spoustou předse-
vzetí, jiný z řadou přání či představ, a další 
s  nadějí a očekáváním. Dny v  úvodu roku 
jsou takové, a svádí nás k  úvahám a pře-
mýšlení nad tím, jaký ten rok vlastně bude. 
Řada z  nás cítí, že by ten „nový“ mohl být 
lepší, než ten starý. Že bychom mohli do-
kázat alespoň něco z toho, co se nám nepo-
dařilo. Co nám proteklo mezi prsty vlastní 
špatné sebekázně. Pravda, některé z  věcí 
ovlivnit nemůžeme. Klíčovým parametrem 
spokojeného žití je pak zdraví. Bez fungu-
jícího zdraví lze jen těžko žít bezstarostný 
život. Proto vám všem přeju do roku 2026 
co možná nejvíce zdraví! To ostatní už nějak 
zvládneme.

Psaní prvního článku měsíčníku nové-
ho roku ve chvíli, kdy jsme ještě neuzavřeli 
rok předešlý, a kdy člověk obklopuje všeo-
becná atmosféra nadcházejících vánočních 
svátků, je vždy trochu zvláštní. Rekapitulací 
či pohledů dopředu máme kolem sebe na 
přelomu roku spousty. Na druhé straně je 
to právě to, co se možná tak trochu očekává.
Co nás tedy čeká v roce 2026?

Jak jsem psal už v  minulém čísle, čeká 
nás práce na zásadních rozvojových doku-
mentech města, a to na Strategickém plá-
nu rozvoje města a Manuálu tvorby města. 
Součástí přípravy a zpracování těchto doku-
mentů je veřejné (participativní) projedná-
vání, a proto zde toto téma znovu zvedám, 
neboť zapojení občanů při tvorbě těchto 
dokumentů je klíčové! Využijte své možnos-
ti, jakmile to bude možné, a vyplňte nám 
dotazníky, které se k vám dostanou, přijďte 
na veřejná setkání říci svůj pohled, diskuto-
vat. Čím větší zapojení bude, tím přesněj-
ší vize dalšího směřování města může do 
budoucna být. Mějte to prosím na paměti,  
a sledujte naše informační kanály, aby vám 
neunikla žádná důležitá informace.

Z  hlediska investic bude rok 2026  
o něco hubenější, než byly roky předchozí. 
O důvodech jsem psal v prosincovém čísle, 
a nebudu je zde opakovat. Nicméně již nyní 
víme, že jeden z parametrů, se kterým jsme 
pracovali v návrhu rozpočtu města (zůsta-
tek rozpočtu 2025), bude nakonec vyšší, 

než jsme předpokládali, což nám umožní 
některé další menší investice. Podrobnější 
informace přineseme v  období, kdy bude 
projednávat první rozpočtovou změnu. 
Každopádně v  rámci investic nás čeká 
dokončení sportoviště na Ostašské ulici. 
Touto investicí výrazně zvýšíme možnosti 
pro sportovní vyžití na území města, ne-
boť vedle hřiště s  umělým trávníkem, je 
součástí stavby i asfaltový okruh pro in-li-
ne brusle, kolečkové lyže, ale také pro od-
rážedla a malé začínající cyklisty. Budeme 
pracovat na dokončení projektových doku-
mentací pro opravy komunikací v  ulicích 
Výhledy, K  Drůbežárně, Pod Havlatkou, 
Dvořákova. Dokončíme projektovou doku-
mentaci pro parkovací plochu v ul. 17. listo-
padu. Zrealizujeme opravu komunikace na 
Honech. Zrealizujeme výstavbu WC a pří-
střešku u parkoviště na Hvězdě. Dokončíme 
projektovou dokumentaci pro výstavbu by-
tových domů na Ostašské ulici a pro rekon-
strukci bytového domu v  Soukenické ulici, 
abychom mohli co nejdříve zahájit jejich vý-
stavbu. Zrekonstruujeme kanalizaci v úseku 
od areálu Technických služeb k podnikatel-
ské zóně na Bělské ulici. Zahájíme výstavbu 
spolkového objektu v místní části Radešov, 
neboť tato jediná místní část města do-
sud takové prostory nemá, a s ohledem na 
pestrý komunitní život je taková investice 
nezbytná. V  Pěkově zahájíme rekonstrukci 
hasičské garáže. A nakonec, když vše dobře 
půjde zahájíme revitalizaci Pellyho parku. 
Mimo stavební investice připravujeme i dvě 
výrazné investice do obnovy hasičské tech-
niky, kdy se nám podařilo v různých projek-
tech zajistit dotační podporu pro pořízení 
nového cisternového vozidla, které by na-
hradilo to současně používané, které nyní 
máme vy výpůjčce od Hasičského záchran-
ného sboru, a dále podporu pro pořízení 
tzv. velitelského vozu, který by nahradil do-
sluhující vozidlo Land Rover. Byť jsem tedy 
byl v minulém čísle možná trochu skeptický 
k vývoji financí města pro nadcházející rok, 
tak ta realita ve finále úplně černá není.

V  novém roce se dočkáme i zaháje-
ní fungování naší Energetické komunity 
Stolové hory. Založení energetické komuni-
ty bylo velice náročným procesem. Přesto, 

že mám za sebou proces zakládání Místní 
akční skupiny Stolové hory, musím uznat, že 
práce na založení „enerkomu“ byly výrazně 
náročnější. Nepřipravená legislativa, nedo-
myšlené podmínky dotační podpory státu, 
které se v  průběhu realizace navíc měnily 
(co do výkladu), malé množství odborníků, 
kteří byli ochotni se založením (ve svém 
volném čase) pomoci, ne úplně trefený do-
davatel části externích služeb, to všechno ve 
vzájemné interakci způsobilo silné porodní 
potíže. Důležité je, že enerkom máme! A vy 
budete od roku 2026 začít sdílet elektrickou 
energii v  rámci našeho území! Více infor-
mací najdete na webu enerkomu https://
www.enerkom-stolovehory.cz/, potažmo 
na sociálních sítích Facebook a YouTube, 
kde máme založeny informační kanály. 

Posledním velkým tématem roku, kte-
rým se budeme zabývat, jsou změny ve fun-
gování odpadového systému města. V roce 
2025 jsme nechali zpracovat podrobnou 
analýzu současného systému. S  výsledky 
jste se mohli seznámit již částečně v prosin-
covém vydání měsíčníku, nicméně připra-
vujeme i veřejnou formu projednání s tím, 
že na tomto setkání budeme chtít předsta-
vit už harmonogram konkrétních kroků, 
které chceme v  příštích letech realizovat 
za účelem snížení výdajů odpadového sys-
tému, a ke korekci nebo zvýšení jeho pří-
jmů. Některá opatření bude možné zavést 
rychle, některá si vyžádají určitý čas. Mezi 
prvními kroky bude nové výběrové řízení 
na dodavatele služby svozu odpadu, další 
krokem zapojení podnikatelských subjektů 
do systému tříděného odpadu, dalším pak 
očipování všech nádob na směsný komu-
nální odpad za účelem sledování množství 
skutečně svezených nádob. Další opatření 
se budou týkat fungování sběrného dvora, 
kde na straně jedné zvýšíme tlak na přijí-
mání vytříděného odpadu (dřevo), a připra-
vujeme rozšíření sběrného dvora, abychom 
zvýšili jeho průjezdnost a zvýšili kapacitu 
pro větší třídění odpadů. S tím plánujeme i 
vážení určitých komodit odpadu, a zpoplat-
nění stavebního odpadu. No změn bude jis-
tě dost a my vás o nich budeme vždy s před-
stihem informovat.

Rok začíná, a plánů máme dost. Držte 
nám palce! Nejde nám totiž o nic 
menšího, než o postupné zlep-
šování života v našem městě. 
Kéž se nám to podaří!

Ještě jednou Vám přeju 
úspěšný rok 2026, prožitý ve 
zdraví, radosti, spokojenosti! 
Prožitý s Vašimi blízkými, proži-
tý tak, jak si představujete! Přeji 
Vám rok, za kterým se na konci 
ohlédnete a řeknete si: „Tak to 
byla paráda!“

S úctou
J. Škop, starosta

INFORMACE Z RADNICE

Pohodové prožití svátků
vánočních, mnoho štěstí, 
zdraví a úspěchů v novém 
roce přeje město

Police nad Metují

Foto: Tomaš Šrejber

PF 2026
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INFORMACE Z RADNICE

SLOVO MÍSTOSTAROSTY RADKA STARÉHO
Vážení a milí spoluobčané,

v  době, kdy píši tento článek, vrcholí 
přípravy na vánoční svátky a závěr roku 
2025. Je to také období bilancování a těšení 
se na to, co přinese rok nový. Pevně věřím, 
že jste si svátky klidu a pohody užili dle 
svých představ, obklopeni rodinou a přáteli, 
a hlavně v plném zdraví. 

Dovolím si Vás krátce seznámit se zají-
mavými akcemi, na které jsem v  předcho-
zím měsíci byl pozván, či důležitými jedná-
ními, kterých jsem se účastnil. 

24. 11. jsem měl tu čest předat ocenění 
a drobné dárečky dárcům krve. Naprosto 
nezištně poskytují druhým to nejcennější, 
co lidské tělo má, a zachraňují tak pro ně 
neznámé lidské životy. 

26. 11. jsem navštívil krásné představe-
ní naší ZUŠky v polickém divadle o Ježíškovi, 
který nastydl. Jak už bývá zvykem, předsta-
vení bylo opět krásné a plné talentovaných 
dětí. Dovolil bych si zde poděkovat všem, 
co se podíleli nejen na tomto představení, 
ale věnují se naší mládeži trpělivě po celý 
rok. Hned druhý den se konal druhý ročník 
adventního vyrábění v polické knihovně, na 
své si přišli malí i velcí a každý z návštěv-
níků si domů odnášel buď krásné adventní 
ozdoby nebo věnec. 

Měsíc listopad jsme zakončili společně 
na polickém náměstí, kde byl připraven bo-
hatý program spojený s rozsvícením vánoč-
ního stromu. Již tradičně nechyběl Mikuláš 
se svojí družinou, stánek s horkými nápoji  
a také dobrá nálada všech návštěvníků. 
Děkuji všem, co si na náměstí našli cestu 
a přišli se naladit na poslední měsíc v roce 
2025. 

První prosincový víkend byl doslo-
va nabitý akcemi spojenými se svátkem 
sv. Mikuláše, ale také akcemi tradičními, 
bez kterých si již začátek prosince neumí-
me představit. 2. 12. jsme společně s paní 
Koudelkovou pokřtili na sále Pellyho domů 
knížku o Boru plnou fotografií a zajímavých 
informací, 3. 12. jsem společně s panem sta-
rostou přijal pozvání do polického domova 
důchodců, kde klienti netrpělivě očekávali 
příchod Mikuláše, dobrou náladu podpoři-
la také živá hudba.  Ve stejný den se konalo 
také setkání v  Dřevěnce, kde Spolek ruko-
dělných žen předal svoje výrobky zástup-
cům sociálních služeb, kteří je předají svým 
klientům. 3. 12. proběhlo také výběrové ří-
zení na přípravu projektové dokumentace 
k  investiční akci bytové domy na Ostašské 
ulici, které vyhrála firma XTOPIX architek-
ti s.r.o. Den jsme zakončili pracovním se-
tkáním zastupitelů, na kterém byl detailně 
představen navrhovaný rozpočet města, ten 
pak byl schválen na řádném veřejném zase-
dání, které se konalo 10. 12. 

 5. 12. bylo zahájeno Zimní táboření, 
které se tentokrát konalo díky rekonstruk-
ci chaty na Hvězdě na Slavném u Majky. 
Přivítali jsem tak všechny účastníky a spo-
lečně mohli shlédnout zajímavou besedu 

o Kanadě a Aljašce, druhý den jsem přijel 
účastníky pozdravit znovu a měl jsem i tu 
čest zapálit vatru a tím oficiálně zahájit již 62. 
ročník této akce. Ve stejný den se sešel klub 
Přátel Policka při své tradiční Mikulášské 
zábavě, nechyběl tanec při živé hudbě, 
tombola a ke skvělé atmosféře přispěla  
i návštěva Mikuláše s jeho družinou. 

I další týden se nesl v duchu společen-
ských akcí. 9. 12. jsem přijal pozvání na 
setkání Senior klubu Ostaš. I tam panovala 
sváteční atmosféra, a to nejen díky vystou-
pení žáků polické ZUŠ. Všem jsem jménem 
města popřál hlavně pevné zdraví. Ve stejný 
den se opět zaplnilo polické náměstí ná-
vštěvníky akce Police zpívá koledy. K dobré 
náladě přispěly dámy ze skupiny DAMTRIO, 
a také připravený svařák, či jiné horké ná-
poje. 11. 12. proběhla vernisáž již tradiční 
prosincové výstavy Kvíčerovská sirka, jed-
nalo se již o 7. ročník dětské soutěže, ten-
tokrát se ho zúčastnily i děti z mateřských 
školek. Bylo mí ctí předat ceny ve všech 
třech kategoriích. Letošním tématem byla 
krása květin. Výstavu můžete v Zeleném do-
mečku navštívit ještě do 4. ledna 2026. 

12. 12. jsem jel společně s velitelem naší 
JPO2 do Hradce Králové, kde nám byly pře-
dány repasované dýchací přístroje pro naše 
dobrovolné hasiče. 

V sobotu 13. 12. jsem zavítal pozdravit 
návštěvníky kreativního workshopu v mu-
zeu Merkur, i zde panovala sváteční, ale také 
tvořivá atmosféra při zdobení vánočních oz-
dob na stromeček. Poté jsem se přesunul na 
výroční schůze SDH Pěkov a SDH Hlavňov. 
Oba spolky shrnuly svou činnost v  roce 
2025, představily plán akcí na rok 2026, 
pochlubily se svými výsledky v  soutěžích  
a také bylo potřeba zvolit nové vedení do 
výborů jednotlivých spolků. 

15. prosince se konalo ve smuteční síni 
rozloučení s panem Jaroslavem Macounem. 
Byl jsem se s ním rozloučit nejen jako s ob-
čanem našeho města, ale také jako s dlou-
hodobým členem sociální demokracie, 
bývalým zastupitelem, učitelem, ředitelem 
ZŠ, ale také jako s člověkem pevných názo-
rů, člověkem vážícím si morálních hodnot  
a přátelství. 

16. 12. jsme společně s panem starostou 
zavítali na vánoční posezení klientů naší 
pečovatelské služby do BDS Javor. Druhý 
den jsme přijali pozvání na vánoční poseze-
ní do polického domova důchodců. Přinesli 
jsme drobné dárečky, popřáli klidné proži-
tí svátků vánočních, popřáli hlavně hodně 
zdraví. V obou případech to bylo velmi milé 
zastavení v uspěchané době, kdy byla mož-
nost si zavzpomínat a popovídat. Dovolím si 
zde na tomto místě poděkovat všem, kteří 
se o naše seniory starají. Jedná se o práci 
náročnou nejen fyzicky, ale také psychicky, 
a přesto od klientů slyším jen samou chválu 
na lidský a ochotný přístup. 

I během prosince se konaly tradiční 
technické, investiční a dotační porady, byly 

dokončeny drobnější investiční akce, na-
příklad byl opraven mostek Na Splachově, 
byly přidány bočnice k autobusové zastávce 
v Pěkově, dále proběhlo odstranění někte-
rých nevyužívaných plakátovacích ploch. 
Proběhla také montáž mantinelů na asfal-
tové ploše na hřišti na sídlišti tak, aby až 
počasí dovolí, mohla být připravena ledová 
plocha. 

Touto cestou bych také rád poděkoval 
Vám všem, kteří se podílíte na rozvoji na-
šeho města, na jeho životě v něm, na práci 
s  dětmi a mládeží, dále zaměstnancům na 
úřadě či technických službách za jejich prá-
ci pro město a jeho občany. Nerad bych na 
někoho zapomněl, proto nejmenuji a věřím, 
že spoustě z Vás budu mít příležitost podě-
kovat osobně. 

Závěrem mi dovolte popřát Vám všem 
do roku 2026 jen to nejlepší, mnoho úspě-
chů v  pracovním i osobním životě, štěstí, 
lásku a hlavně zdraví. Snažte si každý den 
v nadcházejícím roce užít, naplnit ho něčím 
pozitivním a radostným, něčím, co Vám po-
může splnit si Vaše sny. 

S úctou
Radek Starý, místostarosta

ROZPIS LÉKAŘŮ
stomatologické služby

leden 2026
Služba je zajištěna v době 

od 8.00 do 12.00 hodin
Datum	  Lékař		  Tel. č.
01.01. 2026	
MUDr. Jana Šimková Vaňková	
Sokolská 215, Červený Kostelec	 491 463 421
MDDr. Šárka Šejvlová, zubní ordinace s.r.o.	
Husova 931, Jaroměř, 551 01	 491 812 944

03.  – 04. 01. 
MUDr. Ladislav Růžička, ml. 	
Poliklinika, Masarykova 30, Broumov. 550 01	  603 479 132
ARIES, centrum estetické stomatologie, s.r.o.
Velký Třebešov 118, 552 03	 491 453 272

10. - 11. 01. 	
MUDr. Vlasta Hýblová 
Hállkova 367, Náchod, 547 01 	 491 428 636
DENTUDO s.r.o.	
Nemastova 1919, Náchod - Branka	 702 125 554

17. – 18. 01   	
Stomatologická s.r.o.	
Běloveská 123, Náchod., 547 01	 703 600 915
MUDr. Ludmila Chrásková
Dr. E. Beneše 191, Jaroměř, 551 01	 491 812 160

24. – 25. 01.  	
MUDr. Jan Šnajdr	
Náchodská 548, Velké Poříčí, 549 32	 777 905 047
MDDr. Tomáš Hýbl	
Hálkova 367, Náchod, 547 01	 491 428 636

31. 01. - 01. 02.
Ordinace Větrník s.r.o.
Větrník 1169, Červený Kostelec, 549 01	 491 462 331
MUDr. Irena Lindrová	
Z. Němečka 130, Jaroměř – Josefov, 551 02	 491 813 485
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Polické technické služby přejí
Vážení spoluobčané,

Technické služby Vám přejí do nového roku pevné zdraví, spo-
kojenost v osobním i pracovním životě.

Ať je nadcházející rok nadějný pro každého z nás. Zároveň Vám 
děkujeme za projevenou důvěru a spolupráci a ujišťujeme Vás, že 
i v novém roce budeme usilovat o kvalitní a spolehlivé služby pro 
naše město.

Do nového roku vše dobré.
Technické služby s.r.o. Police nad Metují

Pečovatelská služba informuje
Vážení čtenáři polického měsíčníku, 

na přelomu roku se všichni snažíme nějakým způsobem obda-
rovat ty, které máme rádi a vzpomenout si na potřebné. Snažíme se 
najít v sobě klid a bilancujeme uplynulý rok. Jako pracovníci pečo-
vatelské služby také přemýšlíme nad končícím pracovním rokem. 
Byl pro nás plný setkání s klienty a jejich rodinami, lidmi, kteří se 
často v důsledku horšícího se zdraví nebo úrazu dostávají do ne-
známých životních situací. Změní se jejich vnímání toho, co je vlast-
ně důležité, potřebují pomoc při hledání pevného bodu. Proto je 
pro nás každý nový klient výzvou... Vždy na konci roku oslovujeme 
naše klienty dotazníkem a ptáme se, jestli jsou s námi spokojení, co 
by bylo třeba změnit nebo čím bychom mohli pomáhat víc. S radostí 
musím říct, že odpovědi jsou pochvalné, že klienti a jejich rodiny 
jsou za fungování naší pečovatelské služby rádi, vnímají naši vstříc-
nost k nim a my z toho čerpáme sílu do další práce.  

V průběhu roku zajistila pečovatelská služba také několik spo-
lečenských akcí pro obyvatele domu Javor a klienty pečovatelské 
služby. Vyjel oulavý autobus, zažili jsme krásné zahradní poseze-
ní s  hudbou…  V  adventním období proběhlo akcí hned několik.  
Nejprve vánoční tvoření obyvatel Javor, polických paličkářek a 

seniorek z Polska, kde 
se zdobily perníky 
a vyráběly vánoční 
ozdoby. Krásné bylo 
vystoupení dětí z  MŠ 
Fučíkova, kdy vánoč-
ní atmosféru, spoustu 
dárečků a písniček 
přinesly děti ze třídy 
Sluníček. Nejvíce tra-
diční akcí bylo pose-
zení obyvatel domu 
u stromečku – čas  
a krásnou hudbu věno-
vali seniorům hudeb-
níci z kapely Petrovští 
a zástupci města při-
šli s  přáním hezkých 
svátků a štěstí a zdraví 
do nového roku. Pro 

všechny to bylo myslím moc hezké setkání a za tým pečovatelské 
služby chci říct, že nám udělala sdílená atmosféra velkou radost  
a byla pro nás odměnou. 

Do nového roku ještě přání za nás, pracovníky pečovatelské 
služby: klientům, jejich blízkým a rodinám a všem, kteří nám fandí, 
přejeme v  novém roce co nejvíc dobrého, hodně zdraví a životní 
elán. Děkujeme a vše dobré přejeme také těm, kdo s námi spolu-
pracují – ordinacím polických lékařů a pracovníkům lékáren a ob-
chodů, kam chodíme s požadavky klientů, Domovu důchodců, do-
mácí zdravotní péči a všem kolegům na různých pozicích…  ať se 
v novém roce daří!  

Dagmar Postavová, 
sociální pracovnice pečovatelské služby 
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NAŘÍZENÍ 
MĚSTA POLICE NAD METUJÍ, 

kterým se vymezují oblasti města, ve kterých lze místní komunikace nebo jejich 
určené úseky užít za cenu sjednanou v souladu s cenovými předpisy  

Rada města Police nad Metují se dne 1. prosince 2025 usnesením č. 5/24RM/2025 usnesla 
vydat na základě ust. § 23 písm. a) a c) zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, 
ve znění pozdějších předpisů a v souladu s ust. § 84 odst. 3) zákona č. 128/2000 Sb., o 
obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, vydat toto nařízení. 

Čl. 1 
Úvodní ustanovení 

(1) Tímto nařízením se pro účely organizování dopravy na území města Police nad Metují 
vymezují místní komunikace či jejich úseky (dále jen „místní komunikace“), které lze v 
souladu s ustanovením § 23 odst. 1 písm. a) a c) zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních 
komunikacích, ve znění pozdějších předpisů užít za cenu sjednanou v souladu s 
právními předpisy1 k stání silničního motorového vozidla na dobu časově omezenou, 
nejdéle však na dobu 24 hodin nebo k stání silničního motorového vozidla 
provozovaného právnickou nebo fyzickou osobou za účelem podnikání podle zvláštního 
právního předpisu, která má sídlo nebo provozovnu ve vymezené oblasti města, nebo k 
stání silničního motorového vozidla fyzické osoby, která má místo trvalého pobytu nebo 
je vlastníkem nemovitosti ve vymezené oblasti obce. 

(2) Toto nařízení dále stanovuje způsob zaplacení sjednané ceny za stání silničního 
motorového vozidla (dále jen „cena za stání“) a způsob prokazování jejího zaplacení. 

Čl. 2 
Vymezení místních komunikací 

(1) Místními komunikacemi, které lze užít k stání silničního motorového vozidla za cenu 
sjednanou v souladu s cenovými předpisy1 na dobu časově omezenou, nejdéle však na 
dobu 24 hodin nebo k stání silničního motorového vozidla provozovaného právnickou 
nebo fyzickou osobou za účelem podnikání podle zvláštního právního předpisu2, která 
má sídlo nebo provozovnu v oblasti města Police nad Metují vymezené tímto nařízením 
(dále jen „vymezená oblast“) nebo k stání silničního motorového vozidla fyzické osoby, 
která má místo trvalého pobytu, nebo je vlastníkem nemovitosti ve vymezené oblasti, je 
Masarykovo náměstí dle grafické přílohy tohoto nařízení. 

(2) Vymezené místní komunikace jsou označeny dopravní značkou dle zvláštního právního 
předpisu3. 

1 Zákon č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů 
2 Zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů. 
3 Zákon č. 361/2000 Sb., o bezpečnosti a plynulosti silničního provozu a o změnách některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů, vyhl. MD č. 294/2015 Sb., kterou se provádějí pravidla provozu na pozemních komunikacích, ve znění pozdějších 
předpisů. 

Čl. 3 
Doba zpoplatnění stání 

(1) Doba zpoplatnění stání na místních komunikacích vymezených v čl. 2 odst. 1 tohoto 
nařízení je stanovena: pondělí až sobota od 7.00 hod. do 18.00 hod. 

(2) Mimo výše uvedenou dobu a ve dnech, na které připadá zákonem stanovený svátek, je 
stání bezplatné. 

Čl. 4 
Cena za stání 

Cenu za stání stanovuje město Police nad Metují v souladu s cenovými předpisy 
v samostatné působnosti ceníkem. 

Čl. 5 
Způsob placení ceny za stání a prokazování jejího zaplacení 

(1) Cena za stání na místních komunikacích uvedených v čl. 2 se platí:  

a) zakoupením parkovacího lístku v příslušném parkovacím automatu,
b) zakoupením roční parkovací karty.

(2) Parkovací karta obsahuje sériové číslo karty, typ karty, údaj o době platnosti karty, 
registrační značku vozidla a místní komunikaci, pro níž je určena. 

(3) Zakoupením parkovací karty vzniká jejímu držiteli pouze možnost parkování, nikoliv 
nárok na parkovací místo. 

(4) Zaplacení sjednané ceny za stání se prokazuje umístěním parkovací karty a v případě 
platby v parkovacím automatu parkovacího lístku po celou dobu stání vozidla na 
viditelném místě za čelním sklem vozidla tak, aby byly veškeré údaje na parkovacím 
lístku či parkovací kartě čitelné při pohledu z vnějšku vozidla. Řidič motocyklu uschová 
parkovací lístek či parkovací kartu u sebe a na požádání kontrolující osoby je povinen 
příslušný doklad předložit. 

Čl. 6 
Závěrečná ustanovení 

(1) Nabytím účinnosti tohoto nařízení se ruší nařízení města č. 2 / 2009, kterým se vymezují 
oblasti města, ve kterých lze místní komunikace nebo jejich určené úseky užít ke stání 
vozidla za cenu sjednanou vydané Radou města Police nad Metují dne 17. 8. 2009. 

(2) Toto nařízení nabývá účinnosti 1. 1. 2026. 

Mgr. Jiří Škop Radek Starý  
    starosta místostarosta 

Příloha: 

Vymezené místní komunikace dle. Čl. 2 - Masarykovo náměstí 

 

 

CENÍK ZA STÁNÍ NA MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍCH  
uvedených v čl. 2 Nařízení města Police nad Metují, kterým se vymezují 

oblasti obce, ve kterých lze místní komunikace nebo jejich určené úseky 
užít za cenu sjednanou v souladu s cenovými předpisy

1. Výše ceny za stání na místních komunikacích uvedených v čl. 2 Nařízení města Police
nad Metují, kterým se vymezují oblasti obce, ve kterých lze místní komunikace nebo jejich
určené úseky užít za cenu sjednanou v souladu s cenovými předpisy činí:

10,- Kč za každou započatou hodinu stání. 

2. Cenu za stání na místních komunikacích lze uhradit zakoupením parkovacího lístku 
v parkovacím automatu.

3. Další možností úhrady ceny za stání na místních komunikacích je zakoupením parkovací
karty na zvolené časové období.

4. Parkovací karty vydává Městská policie Police nad Metují a Finančně správní odbor
MěÚ Police nad Metují.

5. Typy a ceny parkovacích karet jsou následující:
a) R - roční parkovací karty pro časově neomezené stání po dobu platnosti karty;

Cena: 900 Kč
b) RK - roční parkovací karty pro majitele vozidla s celkovou hmotností do 3,5 t, mající

trvalé bydliště na území města Police nad Metují nebo vlastnící zde nemovitost. Tato
parkovací karta opravňuje řidiče vozidla s na ní vyznačenou SPZ k souvislému stání
vozidla na placeném parkovišti v trvání maximálně 2 hodiny v průběhu každého dne,
po dobu platnosti karty;
Cena: 150 Kč

c) RO - roční parkovací karty pro majitele vozidla s celkovou hmotností do 3,5 t, mající
trvalé bydliště na území obcí Bezděkov nad Metují, Bukovice, Česká Metuje, Machov,
Velké Petrovice, Suchý Důl a Žďár nad Metují. Tato parkovací karta opravňuje řidiče
vozidla s na ni vyznačenou SPZ k souvislému stání vozidla na placeném parkovišti
v trvání maximálně 2 hodiny v průběhu každého dne, po dobu platnosti karty;
Cena: 300 Kč

6. Roční parkovací karty typu RK a RO budou majiteli vozidla vydány po předložení
občanského průkazu a velkého technického průkazu vozidla. Majitel vozidla nemající na
území města Police nad Metují trvalé bydliště, ale vlastnící zde nemovitost doloží tuto
skutečnost výpisem z katastru nemovitostí, ne starším než 3 měsíce.

7. Od úhrady ceny za stání na místních komunikacích uvedených v čl. 2 jsou osvobozena:

• vozidla s označením O1, O2, (označení vozidla přepravujícího osobu těžce postiženou
nebo těžce pohybově postiženou, vozidlo řízené osobou sluchově postiženou),

• služební vozidla Městského úřadu Police nad Metují, Policie ČR, vozidla
zdravotnických zařízení, vozidla Hasičského záchranného sboru, správců
inženýrských sítí a vozidla technické údržby komunikací při výkonu jejich činnosti,

• vozidla pohřebních služeb při výkonu jejich činnosti, označená vozidla svatebních
obřadů a vozidla prokazatelně zásobující obchody či provozovny v zóně placeného
parkování.

8. Tento ceník byl schválen Radou města Police nad Metují dne 1.12.2025 usnesením
č. 5/24RM/2025 a nabývá účinnosti 1. 1. 2026.

Mgr. Jiří Škop, starosta Radek Starý, místostarosta 
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Je před námi další rok, nevíme, co nás 
čeká... Nabízím nahlédnutí do pěkovských 
kronik, co zaznamenali mí předchůdci (poz-
ději i já) v letech se šestkou na konci. Je to 
pouze výběr, dle mého názoru zajímavosti, 
na které stojí za to si vzpomenout.

1926 - Dne 7. února spadla silná ledov-
ka, že lidé s ovázanou obuví, ano i v pun-
čochách chodili. Druhý den však již tálo.  
14. února viděni byli první špačci. Květná 
neděle byla 28. března, a tu bylo pěkně, 
cesty suché a celé velikonoční svátky krás-
né, teplé jako málokdy. Zato další jaro bylo 
chladné a dne 9. května napadlo sněhu.

V měsíci červnu byly velmi časté deště, 
největší déšť byl 14. června od čtyř hodin 
odpoledne až do půlnoci 15. června bez 
přestávky. Tu rozvodnily se české řeky, ze-
jména Labe, které způsobilo velké škody  
u Pardubic a jinde širokými zátopami.

Prezident Masaryk zavítal do severo-
východních Čech a 12. července navští-
vil Hronov, rodiště mistra Aloise Jiráska. 
Veškeré žactvo pěkovské školy bylo  
v Hronově přivítat svého osvoboditele.

1936 - Dlouho očekávaná stavba silni-
ce z Pěkova do Lachova byla v tomto roce 
podniknuta a dokončena. Kámen byl lámán 
v nově otevřeném obecním lomu „U Bořků“ 
a lomu Josefa Pfeifera. 

Beseda sehrála celem tři divadla: „Její 
veličenstvo Láska“, „Hajný v lese usnul“  
a „Velbloud uchem jehly“.

1946 - Den vítězství 9. května byl vzpo-
menut v sále u Urbanů.

Začátkem měsíce června vyhořela od 
blesku do základu selská usedlost Bohumila 
Středy čp. 29. Požár zachvátil jen prázdné 
stavení, neboť majitel se krátký čas před 
ohněm odstěhoval do pohraničí. Díky úsilí 
místního hasičstva byl požár záhy lokali-
sován a nerozšířil se na sousední stavení. 
Budova byla kryta pojištěním.

Na den sv. Trojice koná se od nepaměti 
v naší obci pouť. Odpoledne 16. června sešli 
se podle starodávného zvyku o půl druhé v 
místní kapli občané. Text písní a modliteb 
předčítávala za doprovodu hudby Františka 
Riedlová z čp. 63. Pak se procesí seřadilo, 
vpředu mládež, jeden chlapec nesl vpředu 
kříž, potom ženy, za nimi muži. Procesí krá-
čelo za hudby a zpěvu mariánských písní 
k soše sv. Trojice na dolním konci Pěkova, 
předem ozdobené. Po půlhodinové pobož-
nosti se vrátilo procesí zpět do vesnice, 
zastavilo se u kříže, náležejícího F. Birkové 
čp. 24, a po krátké pobožnosti se vrátilo 
do kaple, kde se pobožnost ukončila. Tak 
se děje v naší obci od nepaměti. Hudebníci 
jsou již zatím horlivě očekáváni v hostinci, 
kde mají vyhrávat k pouťové zábavě.

V tomto roce se do naší obce přistěho-
valo mnoho Kladských Čechů.

1956 - Začátkem roku panovalo takřka 
jarní počasí, teprve v únoru byly vánice  
s velkými mrazy, které dostoupily výše až 
-32°C... Po celé léto panovalo nepříznivé 
počasí. Jen málokdy v týdnu se stalo, aby  
3 nejvýše 4 dny za sebou bylo pěkné slun-
né počasí. Toto velmi stěžovalo sklizeň sena  
i úrody.

Letos se slavilo 700. výročí založení naší 
obce. Dne 17. června se sjeli mladí požár-
níci z blízkého okolí a předvedli požární 
útok, štafetu. Odpoledne vystoupily pěvec-
ké soubory z Police n. Met., Meziměstí, žá-
kovský pěvecký soubor polické školy pod 
vedením učitele s. Petra, gymnastický krou-
žek z téže školy, soubor děvčat - učnic z n. 
p. Veba Meziměstí, které předvedly několik 
tanců, zpěvu, recitací, hlavně pak z Moravy 
a Slovácka. Vystoupil též kouzelník Rossini, 
který tuto dobu hostoval v našem okrese. 
Po programu koncertovala dechová hudba 
V. Hybše z Police. Slavnosti se účastnilo přes 
3.000 osob z celého okresu. Slavnost se ko-
nala pod Ostaší na bývalém hřišti, takže do 
skal nebylo daleko.

1966 - Počasí tohoto roku lze hodnotit 
jako vlhké a pro zemědělské práce poně-
kud nepříznivé. Setí jařin, sázení brambor 
a jiné zemědělské práce jsou opozděné  
a ukončené k 26. květnu. Též průběh žní 
není nikterak příznivý pro deštivé počasí. 
Letos poprvé nebylo třeba organizovat vý-
mlaty, jelikož sklizeň obilí prováděly kom-
bajny. Ty se ale kvůli deštivému počasí do-
stávaly na pole velmi těžko. I trhání lnu bylo 
stíženo mokrým, rozbahněným terénem. 
Žňové práce byly ukončeny k 10. září. 

Stavební ruch je oproti minulým létům 
o něco vyšší. Opravují se rodinné domky. 
Zvyšuje se bytová kultura, většinou se pro-
vádí sociální zařízení, nástavby, přístavby, 
stavby garáží, výměny oken, krytin apod.  
V akci „Z“ byla vybudována čekárna na do-
lejším konci obce, pokračovalo se na opravě 
silnice na Hony.

Jelikož v minulém roce byla v naší obci 
zrušená škola, mládež školou povinná jezdí 
do Police n. Met., kam jest výhodné spojení 
autobusem.

1976 - Kulturní akce má na staros-
ti Osvětová beseda. Filmy se promítají už 
nepravidelně, neboť je malá návštěvnost. 
Zaviněno to je televizí, která je už skoro  
v každé rodině. 

Soužití občanů a sousedské vztahy jsou 
celkem dobré. NWení už tolik sporů mezi 
sousedy, jak to dříve bývalo, že vznikaly 
rozepře o každou maličkost, jak o cesty či 
kousek meze a podobně. Může se to přičíst 
tomu, že staří občané, kteří tak sveřepě 
lpěli na svém majetku, už většinou zemřeli  
a mladí již na takových maličkostech a spo-
rech nelpějí.

1986 - K dni 1. 1. 1986 byly Pěkov i Hony 
spolu s dalšími okolními obcemi v rámci in-
tegrace připojeny k Polici nad Metují.

Tento rok byl celkově teplotně nadnor-
mální, srážkově však podnormální. Srážek 
bylo dost pouze na jaře. V teplém létě byl 
na koupání hojně využíván honský rybník, 
i když vstup do vody je poměrně bahnitý. 
Rybník je využit i Českým rybářským sva-
zem pro chov ryb, zvláště kapra, pro zlepše-
ní vody zde byl vysazen i bílý amur, který je 
býložravec, a tak se značnou měrou podílí 
na tom, že se rybník vyčistil od plevelů, kte-
ré dříve zamořovaly celé dno. 

Na podzim mimořádně rostly houby. 
1996 - Od jara pokračují Lesostavby 

Opočno s regulací potoka v horní části obce 
(Městečko). Obec má na správce toku ještě 
další požadavky, ale pro finanční těžkosti 
toto správce toku odkládá na další termín. 

Od března se začína pracovat v rám-
ci obnovy venkova na urbanistické studii 
obce Pěkov a Hony. Tuto studii vypracu-
je dle výběrového řízení firma Urbaplán, 
s.r.o., Hradec Králové, za nabídnutou cenu 
162.120 Kč. Tato studie vytyčí, navrhne 
pozemky v obci na stavbu rodinných dom-
ků, sportovišť, inženýrské stavby, pod-
nikatelské zóny atd. Výhledově platí na  
10 let. Po této době se musí přepracovat  
a zmodernizovat. 

V říjnu byl zadán projekt na vybudování 
chodníků ve středu obce. Stavba musí vy-
řešit odvodnění vozovky, kanalizaci. Cena 
projektu je 30.800 Kč.

2006 - Město Police n. M. zakoupilo pro 
naši obec sněžnou frézu.

Již pošesté skupinka Tří králů navští-
vila domácnosti od Honů až po Draha, a to 
během tří odpolední. Do kasičky vybrala 
4.683 Kč.

Obecní knihovna je už třetím rokem při-
pojena na internet.

Dne 11. listopadu u nás pořádalo 
Honební společenstvo Pěkov - Hlavňov po 
deseti letech myslivecký hon.

2016 - Pěkov žije. V tomto roce pro-
běhlo celkem dost kulturních i sportov-
ních akcí, které pořádaly různé složky: 
Tříkrálová sbírka, hasičský i babský bál, 
loutková představení, turnaj ve stolním 
tenise, beseda, „Noc s Andersenem“, pále-
ní čarodějnic s lampionovým průvodem, 
výlet pro děti k MDD, oslavy 760. výročí 
založení obce + sraz rodáků + 135. výročí 
založení SDH Pěkov, „Pěkovská křeč“ (tur-
naj v nohejbalu), rozloučení s prázdninami, 
Pěkovskohonský jarmark, „Štrúdlování“, 
„VI. pěkovská drakiáda“, rozsvícení vánoč-
ního stromku, pravidelné týdenní zdravotní 
cvičení, setkávání seniorek.

Šárka Pokorná
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ODPADOVÉ INFORMACE
KAM S VÁNOČNÍMI STROMKY

Přírodní vánoční stromky, které nebudou po Vánocích vyu-
žity doma do kompostu, k mulčování nebo v kamnech, nebo odve-
zeny do sběrného dvora, je možné, odkládat (odstrojené !!!) ke 
hřbitovní zdi pod sídlištěm. Z tohoto místa je poté odvezou polic-
ké technické služby do kompostárny. Děkujeme, že je neodkládáte 
na jiných místech ve městě. 

VÍCE ODPADŮ PO VÁNOCÍCH 
Vánoční svátky jsou za námi, a vedle radostí nám přinesly také 

drobnou starost s  úklidem vzniklých odpadů. Především jsou to 
různé obaly, ale i vyřazené elektrospotřebiče či elektronika a jiné 
věci, které byly nahrazeny novými, a také více bioodpadu. Proto 
připomínáme že je potřebné, všechny tyto odpady řádně vytří-
dit a odložit na místa k tomuto určená. 

Především papír, plasty, nápojové kartony, sklo a kovy – ty 
patří do barevných kontejnerů na tříděný odpad na sběrných mís-
tech nebo do nádob na adresný svoz u domů; kuchyňské bioodpa-
dy – ty mají své místo v domácím kompostéru, na kompostu, v hně-
dém kontejneru na sběrných místech nebo v  nádobě na adresný 
svoz u domu; no a vyřazená elektrozařízení a baterie – ty by 
měly putovat do elektroobchodů, sběrných kontejnerů na elektro 
po městě nebo do sběrného dvora. 

Děkujeme za zodpovědné hospodaření s odpady.     

JIŽ PÁTÝM ROKEM FUNGUJE V POLICI ADRESNÝ 
SVOZ TŘÍDĚNÝCH ODPADŮ

V rámci podpory třídění komunálních odpadů, který by neměly 
končit v popelnicích a kontejnerech na směsný (zbytkový) odpad, 
zavedlo město adresný svoz plastů (PL) s nápojovými kartony 
(NK), papíru (PAP) a rostlinných bioodpadů od domů. Všem zá-
jemcům zapůjčuje zdarma, na základě smlouvy o výpůjčce, popelni-
ce se žlutým, modrým a hnědým rozlišením, do kterých soustřeďují 
vytříděný odpad a podle svozového kalendáře je přistavují k výsy-
pu. Svoz PL s NK probíhá pravidelně 1 x za 2 týdny, papír je svá-
žen 1 x za 4 týdny a svoz bioodpadu kombinovaně. Svozový den 
je čtvrtek. Tyto svozy se pravidelně střídají se svozem zbytkového 
odpadu (SKO), který je svážen celoročně 1 x za 2 týdny.    

Zájemci o přidělení nádob na tyto adresné svozy do domů 
se mohou přihlašovat prostřednictvím přihlášky v letáku, kte-
rý obdrží na radnici a v informačním centru v Pellyho domech 
nebo elektronicky na webových stránkách města, v odkazu 
Život ve městě, Hospodaření s odpady. 

ZMĚNA SVOZOVÉHO TERMÍNU ADRESNÉHO 
SVOZU BIOODPADU

Na základě zkušenosti města a ankety mezi uživateli, byla od 
začátku letošního roku provedena změna termínu adresného 
svozu rostlinného bioodpadu od domů. 
Svoz bude prováděn: 

	y v období prosinec – březen  1x za měsíc 
	y v období duben – květen a říjen – listopad  1x za 2 týdny 
	y v období červen – září  1x za týden.  

KALENDÁŘ SVOZU KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ 
V POLICI NAD METUJÍ PRO ROK 2026
O případných změnách v uvedených termínech svozů, bude 
město včas informovat městským rozhlasem, na 
webových stránkách a v Polickém měsíčníku. 

Poplatek za odpady v roce 2026
ve stejné výši jako v roce 2025

	y základní sazba poplatku pro rok 2026 je 1 020 Kč
	y sazba poplatku bude snížena o 120 Kč poplatníkům, kteří jej 

uhradí v plné výši nejpozději do 30. 4. 2026 – zaplatí tedy ko-
nečných 900 Kč za celý rok
Ostatní úlevy a osvobození dle vyhlášky č. 4/2023, o místním 

poplatku za obecní systém odpadového hospodářství - v plném zně-
ní na webových stránkách města:

https://www.policenm.cz/mesto/vyhlasky-a-narizeni-mesta/
Zodpovědnost za úhradu poplatku za nezletilé nesou se všemi 

právními důsledky plně jejich zákonní zástupci !!!
Povinnost platit tento poplatek se vztahuje i na občany s tr-

valým pobytem na městském úřadě a cizince s jakýmkoliv dru-
hem pobytu na území města.

Poplatek ze psů v roce 2026 
ve stejné výši jako v roce 2025

	y 300 Kč za psa v domech do tří bytových jednotek
	y 500 Kč za psa v domech od 4 bytových jednotek
	y 250 Kč Hlavňov, Pěkov, Hony, Radešov
	y 200 Kč osoby nad 65 let

Oba poplatky můžete platit již od  1.  1.  2026 bezhotovostně 
převodem na účet č. 9005-4629551/0100, VS‑ rodné číslo /bliž-
ší údaje k  platbě uveďte do poznámky/ nebo od 2. 1. 2026 pří-
mo v pokladně MěÚ, kancelář č. 11 – přízemí vpravo /přednostně  
v úřední dny – pondělí a středa od 8:00 od 11:30 a od 12:30 do 
17:00 hod; ve čtvrtek je úřad pro veřejnost uzavřen/.

Poplatky lze také platit platební kartou na terminálu přímo 
v pokladně úřadu. 

Daniela Adamová, Radka Beranová, WFSO - poplatky

PŘÍPADNÉ BLIŽŠÍ INFORMACE:
tel. 491 509 991, mail: adamova@policenm.cz 
- Adamová Daniela /odpady/
tel. 498 100 916, mail: beranova@policenm.cz  
- Beranová Radka /psi/
web: www.policenm.cz 

záložky: Život ve městě/odpady/odpadový poplatek
V  rámci efektivnější komunikace s  naším úřadem nám 

můžete dobrovolně poskytnou vaše telefonní číslo a e-mai-
lovou adresu. Tyto údaje můžete posílat na výše uvedené   
e-mailové adresy pracovnic úřadu.

Měsíc

svozové týdny

PLASTY,  
NÁPOJOVÉ 
KARTONY

PAPÍR ROSTLINNÝ
BIOODPAD

SMĚSNÝ
(ZBYTKOVÝ)

ODPAD

Leden 1, 3, 5 3 4 2, 4

Únor 7, 9 7 8 6, 8

Březen 11, 13 11 12 10, 12

Duben 15, 17 15 14, 16, 18 14, 16, 18

Květen 19, 21 19 20, 22 18, 20, 22

Červen 23, 25 23 23, 24, 25, 
26 24, 26

Červenec 27, 29, 31 27, 31 27, 28, 29, 
30, 31 28, 30

Srpen 33, 35 35 32, 33, 34, 
35 32, 34

Září 37, 39 39 36, 37, 38, 
39 36, 38

Říjen 41, 43 43 42, 44 40, 42, 44

Listopad 45, 47 47 46, 48 46, 48

Prosinec 49, 51, 53 51 52 50, 52
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DOMÁCÍ NEBEZPEČNÉ ODPADY  
A KAM S NIMI

Doma jsou běžně využívány a možná ani nevíte, jak 
závažné škody na životním prostředí či zdraví mohou 
způsobit. Jsou to předměty denní spotřeby, jako úklidové 
prostředky a další domácí chemie, nátěrové látky, léky, 
některé elektrovýrobky, zahradní chemie a další. Výrobek 
sám o sobě, přesto, že může obsahovat nebezpečné a škod-
livé látky, nebezpečným není. Nebezpečným odpadem se 
stane až v okamžiku, kdy se ho potřebujeme zbavit. Tehdy 
však musíme pečlivě zvážit, jak s ním naložit. Rozhodně 
by neměl končit v popelnici nebo kontejneru na směs-
ný odpad. 

V případě, že si nejste jisti, zda výrobek patří mezi ne-
bezpečný odpad, prozkoumejte jeho etikety. Na každém 
výrobku by měli výrobci uvádět jeho vlastnosti, včetně 
možných rizik, a uvádět způsob jeho likvidace. Symbol pře-
škrtnuté popelnice je všeobecně srozumitelným znakem 
nebezpečných odpadů. Na jejich konkrétní nebezpečné 
vlastnosti pak obvykle upozorňují výstražné grafické sym-
boly v oranžovém poli, například lebka nebo symbol ohně. 
Ty prozradí, zda je konkrétní věc či látka toxická, žíravá, 
hořlavá, dráždivá, výbušná či jinak nebezpečná nebo škod-
livá. Kromě označení zde také musí být srozumitelně na-
psáno, jakou nebezpečnou látku výrobek obsahuje.

Mezi nebezpečné odpady patří především:
	y zbytky některých úklidových a čisticích prostředků, ky-

seliny, louhy 
	y prošlé a nepotřebné léky, zdravotnický materiál, použité 

injekční stříkačky
	y jedlé tuky a oleje
	y zbytky lepidel, barev a jiných nátěrových hmot, rozpouš-

tědla
	y znečištěné obaly od nebezpečných látek a chemikálií
	y baterie, zářivky, výbojky, LED žárovky a některá elektro-

zařízení (lednice, TV, počítače, digitální teploměry apod.
	y tonery do tiskáren
	y odpady obsahující rtuť
	y zbytky hnojiv, postřiků a jiné zahradní chemie
	y motorové oleje, akumulátory
	y dřevo obsahující nebezpečné látky.

Nebezpečné odpady je nutné odkládat do sběrného dvo-
ra, při mobilního sběru nebo v místech jejich zakoupení.

INFORMACE K NĚKTERÝM  
NEBEZPEČNÝM ODPADŮM:
Léky a zdravotnický materiál

K běžným nebezpečným odpadům v domácnosti patří 
nedobrané či prošlé léky všeho druhu. Pokud skončí v koši 
nebo v záchodové míse, mohou kontaminovat vodu či půdu. 
Čistírny odpadních vod si s kontaminovanou vodou nemuse-
jí stoprocentně poradit a voda plná farmaceutických zbytků 
pak může vážně ovlivňovat zdravotní stav nejen živočichů, 
ale i lidí. Léky je nejsnazší odnést zpátky do lékárny nebo do 
sběrného dvora.
Barvy, nátěrové hmoty, ředidla a lepidla

Zbytky syntetických barev, ředidel, lepidel, laků, nátěrů, 
mořidel a dalších, a jejich obaly, jsou rovněž nebezpečným 
odpadem, který může způsobit škody na životním prostře-
dí či ohrozit zdraví. Často mají hned několik nebezpečných 
vlastností. Jak naložit s obalem obsahujícím zbytky těchto 
látek se dozvíte na etiketě, která navádí k odevzdání obalu na 
místo sběru nebezpečného odpadu. Tím je především sběrný 
dvůr nebo mobilní sběr.
Úklidové a čisticí prostředky

Čisticí a úklidové prostředky často obsahují dráždivé či 
jedovaté látky. Pokud se chcete chovat skutečně ekologic-
ky, doporučují odborníci tyto přípravky vůbec nepoužívat 
nebo je nahradit ekologičtější variantou bez obsahu škodli-
vých látek. Běžné čisticí prostředky totiž mohou ohrožovat 
vaše zdraví, navíc ve velkém končí ve vodních tocích, kde 
mají negativní vliv na život tamních živočichů. Jejich zbytky  
a obaly od nich tak patří rovněž do sběrného dvora.
Tonery

Staré tonerové kazety do tiskárny nejsou samy o sobě 
považovány za nebezpečný odpad. Výrobci tonerových ba-
rev obvykle uvádějí, že tonery lidskému zdraví neškodí. 
Objevují se ale i lékařské články, které upozorňují na rizika 
rakovinných onemocnění nebo chronických bronchitid v sou-
vislosti s inhalací uhlíkového prášku, který tonery obsahují. 
Bezpečnější je tedy použitý toner vytřídit jako nebezpečný 
odpad a odložit ho do sběrného dvora, případně do elektro-
odpadu. Ročně se na celém světě vyhodí přes 500 milionů 
inkoustových cartridgí a laserových tonerů! Jejich celková 
hmotnost je stejná jako hmotnost 112 463 osobních auto-
mobilů! Pokud bychom je všechny poskládaly vedle sebe, 
obepnou 3x rovník! A plasty, ze kterých jsou vyrobeny se 
rozkládají 450 - 1000 let! Cartridge a tonery mohou být také 
znovu použity, a to až 4x!

Ing. Jan Troutnar, 
MěÚ Police n. M.

  Jubilea

  StatistikaSPOLEČENSKÁ KRONIKA

V listopadu 2025 slavili:
70 let	 paní Radomila Wernerová
	 paní Dagmar Klimešová
	 pan Stanislav Šlechta
75 let	 paní Jaroslava Teichmannová
	 pan Josef Moravec
	 pan Luboš Braha

80 let	 paní Helena Steinerová
	 paní Marie Spudichová
	 pan Karel Hlucháň
85 let	 paní Marie Knittelová

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a mnoho krásných dní plných pohody 

v dalších letech.

Dagmar Hambálková, matrikářka

Dle dostupných údajů mělo  
k 20.12.2025 město Police nad Metují  
3 811 obyvatel. 

Prosíme jubilanty, kteří budou teprve 
slavit své výročí a nepřejí si být jme-
nováni v této rubrice, nebo si nepřejí 

návštěvu komise pro obřady a slavnos-
ti, aby toto sdělili předem na matriku 

MěÚ Police nad Metují, 
hambalkova@policenm.cz, 

491 509 990
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Milí čtenáři, milí návštěvníci,
dovolte mi, abych Vám za celou knihov-

nu popřála do nového roku 2026 mnoho 
zdraví, radosti, klidných dní a inspirativ-
ních setkání. Ať je pro Vás nadcházející rok 
naplněný okamžiky, které zahřejí u srd-
ce – ať už nad stránkami dobré knihy, při 
společných akcích, nebo v každodenních 
radostech.

Rádi bychom Vám zároveň podě-
kovali za Vaši přízeň v uplynulém roce. 
Vaše návštěvy, účast na akcích, úsměvy 
i slova podpory dávají naší práci smysl. 
Knihovna je místem, které žije díky Vám 
– a jsme moc rádi, že tu společně tvoříme 
prostor pro kulturu, vzdělávání, kreativitu  
i obyčejná milá setkání.

V roce 2026 se můžete těšit na řadu zají-
mavých programů, nových knih, workshopů 
i tradičních akcí, které k životu naší knihovny  
už neodmyslitelně patří.

Naší první akcí v  novém roce je 
Tříkrálový BOOKSTART - S  knížkou 
do života s Fanynkou a Fanouškem a to 
v   pondělí 5. 1. 2026 od 9 do 11 hodin  
v dětském oddělení. Můžete se těšit na 
knižní novinky a čtení pohádky.

V úterý 13. 1. 2026 vás srdečně zveme 
od 15 hodin na sál Pellyho domů. V rám-
ci PUVČ bude naším hostem pan Martin 
Witkowski, se kterým budeme puto-
vat za kamennými kříži Podkrkonoší  
a Broumovska.

Prastaré monolity ve tvaru 
kamenných křížů, případně kří-
žových kamenů, oživují po sta-
letí kulturní krajinu téměř všech 
evropských států. Na území Čech  

a Moravy je v současné době zaznamenáno 
více než 2800 těchto drobných kamenných 
památek, které jsou u nás většinou nazývá-
ny smírčími kříži. Jsou rozesety po obcích, 
uvnitř lesů, při cestách i mimo ně a při se-
tkání s nimi člověka často donutí zastavit 
se a přemýšlet: Co jsou zač? Proč tu stojí? 
Komu záleželo na tom, aby vyrostly právě 
tady? Na některé otázky je možné odpo-
vědět. Někdy však i přes snahu a zdlouha-
vé hledání zůstává stále za otazníkem jen 

otazník. V Podkrkonoší se dnes nachází 
téměř sto křížových monolitů, z nichž větší 
část tvoří kříže latinského typu, vysekané  
z jednoho kusu kamene. Ty nejstarší může-
me zařadit do středověku. Dokazují to vy-
tesané symboly středověkých zbraní (meče, 
kuše, dýky, tesáky, širočiny, kopí atd.), kte-
ré mohly posloužit jako vražedné zbraně. 
Vyskytují se zde ale také kříže s letopočty, 
které ukazují na novověké stáří. Z velkého 
množství kamenných křížů, jsme pro Vás 
vybrali ty nejzajímavější. Podstatnou část 
těchto památek můžeme dodnes nalézt na 
Trutnovsku i Broumovsku, kde se v několi-
ka případech podařil vypátrat i důvod jejich 
vzniku.  Vstupné 80 Kč. 
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Od 5. 1. 2026 můžete své děti přihlašo-
vat na Příměstský tábor o jarních prázdni-
nách na téma „Cesta kolem světa za pět 
dní“. Tábor se uskuteční od 9 do 13. 3. 
2026 (8 - 15 hodin) a je určen pro děti ZŠ.  
Celková kapacita je 20 dětí. Proto je nutné 
přihlášení dopředu. Cena tábora je 1200 
Kč (platba na účet do konce ledna 2026).  
Více informací a přihlášky v knihovně nebo 
na mail: vojtechova@knihovna-police.cz. 

Přihlášku si lze stáhnout také  
na webových stránkách knihovny www.
knihovna-police.cz. 

Workshopy v knihovně
„Malování na deštníky“.  Koná se v so-

botu 31. 1. 2026 od 9 do 14 hodin. Deštivý 
den nemusí být šedý! Přijďte si vytvořit svůj 
vlastní deštník, který rozzáří i ty nejzamra-
čenější chvíle. Čeká vás klidná atmosféra  
a čas jen pro sebe, jednoduché tech-
niky malby na textil a jedinečný dešt-
ník, který bude připomínat vaši krea-
tivitu. Cena 400 Kč (cena zahrnuje 
materiál a drobné občerstvení). Platba 
při přihlašování v  knihovně nebo na účet. 
Mail: lukaskova@knihovna-police.cz .  
Počet míst omezen (15 osob).

„Drátkování s Lenkou“ – valentýnská 
srdíčka. 11.2.2026 od 16:30. Cena 350 
Kč. Platba v den konání akce. Kapacita ome-
zena 15 osob. Informace k přihlašování jsou 
uvedeny na plakátu.

„Upleť si své vlastní ponož-
ky“.  Koná se v  sobotu 28. 2. 2026  
a v  sobotu 14. 3. 2026. Obě soboty  
od 9 – 13 hodin. Máte chuť pustit se do 

něčeho kreativního, hřejivého a poctivě 
domácího? Přijďte na náš workshop ple-
tení ponožek, kde vás krok za krokem 
provedeme celým procesem. Co vás čeká: 
přátelská atmosféra a vedení zkušené lek-
torky, naučíte se uplést svou první ponožku 
(nebo si zdokonalíte techniku), společné 
tvoření, povídání a relax u šálku teplého 
čaje. Cena 500 Kč. Platba při přihlašování 
v  knihovně. Mail: lukaskova@knihovna-
-police.cz. Počet míst omezen (5 osob).  
Rezervujte si své klubíčko včas!

„Keramický workshop – Světelné 
lampy“.  Koná se v  pátek 24. 4. 2026 od 
17 – 20 hodin. Tvořivé pozdní odpoledne 

s Bohunkou Winterovou, ve kterém se pono-
říte do své vlastní fantazie. Zakusíte um ke-
ramického mistra a vlastnoručně si vyřežete  
a nabarvíte hliněný polotovar, ze kterého vám 
po vypálení zůstane nádherná vzpomínka  
v podobě originálního světla do interiéru či 
na zahradu. Cena  900 Kč / osoba. Platba 
v  den konání akce. Počet míst omezen.  
(12 osob). Rezervace nutná. Tel. 775 192 
107, mail: vojtechova@knihovna-police.cz.

Přejeme Vám krásný a klidný začátek 
roku.

Ing. Anna Lukášková, 
ředitelka knihovny
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Nabídka knih:
Breuerová, Alena: 
Houbaření po česku.

Tato kniha není 
atlas hub ani pří-
ručka. Je to knížka 
o našem národním 
vztahu k houbám, 
které nás spojují 
s generacemi na-
šich předků a snad 
i potomků. Není 
ani tak o houbách 
jako o houbařích. 

Potvrzuje, že naše pověst „národa houbařů“ 
je ve světě stále platná.

Jowett, Adam: 
Není cesty ven-britští výsadkáři 
v obklíčení Tálibánu.

Vzpomínky velite-
le britské jednot-
ky, která během 
léta 2006 při obra-
ně vesnice Musa 
Qala čelila zuři-
vým útokům oddí-
lů Tálibánu.

Hannah, Kristin: Ženy.
Románový příběh 
jedné ženy, která 
odešla do války 
ve Vietnamu, 
vrhá světlo na 
všechny v historii 
přehlížené ženy, 
které se vystavily 
nebezpečí.
Odvaha, přátelství 
a idealismus pod 
válečnou palbou 

budou následně definovat jednu éru.

Hajdová, Marie: 
Kdo chce s vlky býti-román s duší 
Rychlebských hor.

Román čes-
ké autorky, kte-
rá se vrací svým 
příběhem do 
Rychlebských hor. 
Příběh o sebeur-
čení a udržení si 
vlastní integrity 
navzdory tlaku, 
který určuje spo-
lečnost kolem nás.

Stehlík, Eduard: 
Pohraniční pevnosti 
-Královéhradecký kraj I.
Kniha vypravuje příběh 155 objektů těžkého 
opevnění, které měly být vybudovány mezi 

Zemskou bránou a Červeným Kostelcem 
v polovině 30. let minulého století, na dvou 
stovkách unikátních dobových fotografií, z 
nichž velká část dosud nebyla publikována.

Černý, Karel: 
Historická železnice  
v Královéhradeckém kraji 1.
Čtenáři zde prostřednictvím historických 
fotografií a zajímavých textů naleznou nos-
talgii rakousko-uherské a  československé 
prvorepublikové železnice i  mistrovství 
projektantů, techniků a  dělníků, kteří že-
lezniční síť a její zázemí na území dnešního 
Královéhradeckého kraje v druhé polovině 
19. století vybudovali a uvedli do provozu.

Ciglerová, Jana: 
Americký deník-všechno je jinak.

V Americkém de-
níku je všechno o 
dost jinak, než jak 
to bylo před pár 
lety. Prezidentský 
úřad znovu opano-
val Donald Trump 
a s ním i nepřed-
stavitelné změny. 
Jaký je každoden-
ní život v „nové“ 
Americe zmítané  
v bouři politic-

kých, společenských i bezpečnostních 
výzev? Novinářka Deníku N ve svých čte-
nářsky oblíbených postřezích líčí, jak je to  
s oním „americkým snem“ dnes.

Höschl, Cyril: 
Listy Cyrila Höschla.
76 sloupků o tajemství lidské mysli i zákru-
tách lidské duše. Myslíte si, že dnešní svět 
se zbláznil? Nejste sami. Slavný psychiatr  
a neurovědec Cyril Höschl ve svých brilant-
ních sloupcích nabízí mapu, jak se neztratit 

v bludišti moder-
ní doby - a při-
tom si zachovat 
humor, zdravý 
rozum a otevře-
nou hlavu.

Výborná, Lucie: 
Nedokončená dobrodružství-de-
ník nejen z cesty na jižní pól.

Kniha je intim-
ní výpravou za 
hranice vlastní 
komfortní zóny 
a cestou k sobě. 
Známá mode-
rátorka a vášni-
vá cestovatelka 
dává nahlédnout 
do svého osob-
ního deníku  
z několika ex-
pedic, které do-

padly zcela jinak, než bylo v plánu.

Moravec, Martin: 
Helena Sováková-plukovnice lid-
ských duší.

Armádní psy-
choložka vzpo-
míná na průběh 
svých válečných 
misí v Iráku  
a Afghánistánu 
v letech 2007 
a 2010, svou 
dlouholetou vo-
jenskou dráhu  
a přibližuje rov-
něž důležité mez-
níky svého osob-
ního života.

Poncarová, Jana: 
Anna R.- osudy chalupy čp. 5.

Příběh mladé 
válečné vdovy, 
která se po smr-
ti manžela ve 
Velké válce musí 
postarat o vel-
ké zemědělské 
hospodářství.

Dáša Ducháčová
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KULTURA

PELLYHO DOMY 
A 

KOLÁROVO DIVADLO 
Děkujeme všem divákům, návštěvníkům  
a příznivcům kultury za vaši přízeň  
a hojnou účast na akcích v roce 2025. Velmi 
si vážíme vaší podpory, zájmu a pozitivních 
ohlasů, které dávají smysl naší práci i všem 
společným setkáním. Právě díky vám  
mohou vznikat pestré kulturní programy, 
které spojují různé generace a obohacují  
kulturní život v Polici nad Metují. 

Ani v novém roce nehodláme zpomalit – 
připravujeme pro vás další divadelní  
představení, koncerty, besedy i tradiční 
akce, na které se můžete těšit v průběhu  
celého roku. Věříme, že i rok 2026 přinese 
mnoho inspirativních momentů, radosti ze 
sdílených zážitků a příležitostí k setkávání. 
Těšíme se na vás na dalších kulturních  
akcích. 

Novoroční koncert 2026 
Koncert ZUŠ Police nad Metují 

16. 1. 2026 od 19:00 v Kolárově divadle 

Novoroční koncert 2026 nabídne  
slavnostní hudební večer, který zahřeje  
i uprostřed ledna. BigBand a Studánka vás 
zvou do Kolárova divadla v Polici nad  
Metují na pestrý program plný zimní  
atmosféry, energie a krásných melodií. 
Společně tak otevřeme nový hudební rok 
ve sváteční náladě a s radostí z živé hudby. 
Koncert se uskuteční v pátek 16. ledna 
2026 od 19:00. 

Vstupné: 120,- Kč 

N. Simon: Řeči
DS Kolár 
Pátek 23. 1. 2026 od 19:00 
v Kolárově divadle 

Premiéra komedie Řeči v podání  
Divadelního spolku Kolár zaznamenala  
mimořádný ohlas a těšila se velkému zájmu 
diváků – hlediště bylo zcela vyprodané  
a představení bylo odměněno nadšenými 
reakcemi. Pro velký úspěch a množství  
pozitivních ohlasů proto chystáme její  
reprízu, která nabídne další možnost vidět 
tuto výjimečnou inscenaci také těm, na 
které se při premiéře již nedostalo. 

Nenechte si ujít příležitost znovu se setkat 
s chytrým humorem Neila Simona v podání 
domácího souboru, který si publikum  
získal svou svižností, vtipem, přesnými  
dialogy i skvělými hereckými výkony. 

Vstupné: 150,- / 180,- Kč  
(Předprodej / na místě) 

Koncert v Pelláku | 
Imodium, Heebie Jeebies, 
Bez Šance, Vivian 
Sobota 24. 1. 2026 od 19:15  
na sále Pellyho domů 

Sál Pellyho domů rozezní energické kytary, 
silné melodie a chytlavé refrény. Na  
jednom pódiu se představí kapely Vivian, 

Imodium, Bez Šance a Heebie Jeebies, 
které přinesou večer plný živé hudby, 
emocí a poctivé muzikantské energie. 

Připravte se na pořádnou dávku muziky, 
hlasité kytary, dunivé bicí a atmosféru, 
která vás strhne už od prvních tónů  
a nepustí až do posledního přídavku. 
Tenhle večer bude patřit všem, kteří si 
chtějí užít hudbu naplno – bez  
kompromisů, bez brzdy, prostě naplno  
a nahlas. 

Vstupné: 350,- / 450,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Připravujeme 

Petr Horký: 3 póly 

Petr Horký: 3 póly přináší strhující 
vyprávění polárníka, režiséra a dobro-
druha Petra Horkého, který jako první 
Čech uzavřel výjimečný projekt tří pólů. 
Na lyžích došel na severní pól, jižní pól 
i na Pól chladu na Sibiři nejchladnější 
obydlené místo planety. Jak se liší 
„špičky Zeměkoule“? Jak se žije v teplo-
tách pod −70 °C? Co může být krásného 
na pochodu po praskajícím ledu Sever-
ního ledového oceánu a proč už pravdě-
podobně nikdo nikdy nedojde pěšky na 
severní pól? 
Přednáška nabídne pohled do extrém-
ních polárních výprav, doplněný také 
o výstup na nejvyšší horu Antarktidy - 
Mt. Vinson (4 892 m n. m.). Dozvíte se, 
v čem spočívá krása Antarktidy, co 
rozhoduje o přežití v nehostinných 
podmínkách a jak se mění svět ledu 
a mrazu. Setkání se uskuteční 3. února 
2026 od 19:00 na sále Pellyho domů.
Těšíme se na společné setkání 
s dobrodružstvím na konci světa. 
Vstupné: 150,- / 250,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Valentýnský tančírna 
s Prima jazz bandem 
14. 2. 2026 od 18:00
na sále Pellyho domů
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Valentýnský večer v Pellyho domech letos 
nabídne stylovou tančírnu s živou hudbou 
a příjemnou atmosférou. V sobotu 
14. února 2026 od 18:00 se sál rozezní 
swingovými rytmy v podání big bandu 
Prima Jazz Band, který zahraje k tanci 
i poslechu skladby swingových ér 
z českého  i amerického prostředí. 
Elegantní hudba, dostatek prostoru na 
parketu a uvolněná nálada vytvářejí 
ideální podmínky pro  romantický večer 
ve dvou, setkání s přáteli i čistou radost 
z pohybu. Valentýnská  tančírna je 
otevřená všem generacím a není potřeba 
žádných tanečních zkušeností – stačí 
chuť se bavit a nechat se unést  
hudbou. 
Vstupné: 150,- / 250,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Kecy & politika | live 
19. 3. 2026 od 19:00
na sále Pellyho domů

Bohumil Pečinka a Petros Michopulos  
přijedou osobně komentovat politické 
dění v České republice v rámci 
projektu a podcastu Kecy & politika.
Autoři populárního podcastu budou 
reagovat na aktuální politické události, 
odpovídat na dotazy diváků a nabízet své 
pohledy tak, jak je poslu-chači dobře znají 
– otevřeně, s nadhledem a bez servítků. 
Setkání s živou debatou se uskuteční 
19. března 2026 v sále Pellyho domů. 

Vstupné: 250,- / 350,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Stephan Vögel: Sladké 
plody reality 
Strašnické divadlo Praha 
Čtvrtek 5. 3. 2026 od 19:00 v Kolárově 
divadle  

Hořkosladká komedie o vztazích, pravdě, 
lži a o tom, co všechno jsme ochotni 
obětovat pro zdánlivý pocit štěstí. 
Sladké plody reality v podání Strašnic-
kého divadla nabídnou divákům svižný 
dialog, inteligentní humor i nečekané 
zvraty, které nutí k zamyšlení – a záro-
veň skvěle baví. 

Vstupné: 390,- / 490,- Kč  
(Předprodej / na místě) 

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Vítá nás nový rok 2026 a my v informač-
ním centru doufáme, že bude stejně 
úspěšný a povedený jako byl ten přede-
šlý. V loňském roce prošlo dveřmi na-
šeho infocentra přes 9000 návštěvníků. 
Někteří lidé k nám chodí pravidelně za 
účelem kopírování, tisknutí dokumentů, 
zjišťování spojů, pro vstupenky nebo pro 
jiné zboží. Rádi v příštím roce přivítáme 
všechny místní i turisty. Turistům se 
i v následujícím roce budeme snažit 
poradit, jak strávit čas v našem kraji 
a spatřit co nejvíce z jeho krás. Přejeme 
vám všem hodně zdraví a štěstí v novém 
roce. 

Vánoční prodejní výstava 
V termínu od 18. listopadu – 23. prosince 
2025 provoněla a oživila naše infocen-
trum Vánoční prodejní výstava. Návštěv-
nost byla veliká, z čehož máme ohrom-
nou radost. Krásné výrobky s vánoční 
tématikou od místních tvůrců potěšily 
každé oko, které k nám zavítalo. Jsme 
rádi, že měla výstava takový úspěch, a že 
můžeme nabídnout místním lidem lo-
kální výrobky a podpořit tak místní 
tvůrce, kterým tímto děkujeme, že se 
i tentokrát výstavy zúčastnili. Dále 
bychom rádi poděkovali paní Ivě 
Krtičkové, která nám jako již tradičně 
pomáhala s instalací výstavy. Vážíme si 
takové spolupráce. 

Kalendáře 2026 
Pokud ještě nemáte kalendáře na tento rok, 
zastavte se u nás. Stále máme k prodeji  
několik druhů kalendářů na rok 2026, jak 
stolních, tak nástěnných. 

Kniha Hora Bor 
Dominanta Kladského 
Pomezí 
Eva Koudelková a kolektiv 
Kniha o hoře Bor, jež vévodí oblasti 
zvané Kladské pomezí. Bor však není jen 
dominanta vizuální, byl jakýmsi 
pomyslným duchovním centrem Čes-
kého koutku. Kolem Boru se rozkládaly 
všechny vesnice Českého koutku, ně-
které výše, jiné níže, ale on čněl jaksi sa-
mozřejmě v jejich středu. Je to zásadní 
hora této oblasti, a proto se tato publi-
kace snaží přiblížit vše pro ni příznačné. 
Jelikož se jedná o krajinný útvar, samo-
zřejmě ho nemohou plně vystihnout 
pouze texty, ale bylo třeba přidat množ-
ství fotografií, jež by měly dojem z této 
krásné hory umocnit. Je opravdu neoby-
čejná, a také to je důvod vzniku této 
knihy, vycházející v roce, kdy nakladatel-
ství, po Boru pojmenované, slaví čtvrt-
století své existence. 
Knihu u nás můžete koupit za 420,- Kč. 

Otevírací doba  
infocentra v lednu: 
Po – Pá 8:30-11:30, 12:00-16:00 hod. 
So a svátky 8:30-11:30 hod. 

Otevírací doba infocentra 
po Novém roce: 
Čtvrtek 1. 1. 2026 - ZAVŘENO 
Pátek 2. 1. až středa 7. 1. 2026 
– ZAVŘENO INVENTURA
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vstupné 150,-         vstupenky již v prodeji v kanceláři OÚ 
 

66..22..22002266  1188::0000  
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INFORMACE Z BENEDIKTINSKÉHO OPATSTVÍ SV. VÁCLAVA
VZPOMÍNKA NA JARDU SOUMARA
MANMAT NA CESTĚ II
Pondělí 26. 1. 2026 od 17:00 |  
Refektář, Klášter Police n. M.

Zveme na pokračování dokumentu o životě a firmě Jardy 
Soumara. 

MANMAT a Benediktinské opatství

ŠANSONÁRIUM S MILONĚM ČEPELKOU 
Středa 4. 3. 2026 od 17:30 |  
Refektář, Klášter Police n. M.

Jedinečný večer propojující humor, hudbu a poezii. Koncertní 
písňový recitál s  texty legendárního cimrmanologa a básníka 
Miloně Čepelky zpívá šansoniérka Eliška Lüftnerová. Slovem pro-
vází od klavíru autor hudby Patrik Ulrich, který je rovněž režisérem 
televizních projektů Štace Miloně Čepelky a Stopy Járy Cimrmana. 
Uslyšíte nové autorské šansony  o životě i smrti,  o lásce a nená-
visti, o radosti a smutku. Součástí večera je autorské čtení Miloně 
Čepelky – výběr z jeho povídek, básní a fejetonů. 

Vstupné: 350 Kč v předprodeji / 380 Kč na místě
Prodej vstupenek: od 1. 12. 2025 v Informačním centru v Polici 

nad Metují a na www.smsticket.cz

BENEFIČNÍ KONCERT PRO KLÁŠTERNÍ VARHANY
V pátek 12. 12. 2025 se v broumovském klášterním kostele sv. 

Vojtěcha uskutečnil benefiční koncert, jehož výtěžek je první „vlaš-
tovkou“ při získávání financí na opravu varhan.

Téměř sedm desítek návštěvníků přispělo částkou 8.970 Kč. 
Velmi děkujeme za příspěvky i následné milé setkání u vánočního 
stromu, teplého moštu a svařáku.

Účinkující Kateřina Pfeiferová a Antonín Hubka nechali roze-
znít, byť v omezeném rozsahu, krásný nástroj a po koncertě umož-
nili zájemcům nahlédnout na kůr a prohlédnout si varhany zblízka. 
Večerem provázel P. Vojtěch Marek Malina O.S.B.

Varhanář Jan Otcovský v letošním roce provedl základní opra-
vu a údržbu varhan tak, aby nástroj mohl vůbec hrát a sloužit pro 
doprovod liturgie. „Určité nepohodlí varhaníkovi může působit ab-
sence II. manuálu, kterou však kompenzuje možnost používání čtyř 
volných kombinací.“ uvádí Jan Otcovský ve své zprávě k současné-
mu stavu varhan.

Další doporučený postup oprav obnáší v  první etapě „do-
končit čištění I. manuálu a pedálu, odstranit hrubé intonač-
ní vady, dotěsnit špunty dřevěných píšťal (jsou většinou vol-
né), opravit ladicí konce píšťal (místy vykazují vady), opravit 
strojky jazýčkových hlasů (mnoho z nich nefunguje správ-
ně) a nástroj naladit.“ píše dále Jan Otcovský ve své zprávě. 
Tyto práce se budou pohybovat v rozmezí 150.000 – 200.000 Kč.

Pro udržení broumovského klášterního nástroje v chodu jsou 
ale nutné zásadnější opravy, které budou následovat hned vzápětí. 
Zejména kompletní výměna tónových míšků pro více než 2.000 píš-
ťal, vzdušnice a generální výměna elektroinstalace varhan.

Benediktinské opatství sv. Václava bude pokračovat v získávání 
financí, aby výše zmíněná první etapa mohla být realizována v roce 
2027.

Na ni by podle posudku p. Otcovského měly navazovat další dvě 
etapy, jejichž finanční náročnost ale není možné bez rozebrání var-
han přesně určit.

www.opatstvibroumov.cz | bhs.brevnov.cz | 
fb.com/opatstvibroumov

Benediktinské opatství sv. Václava v Broumově

K TANCI A POSLECHU HRAJE SKUPINA BRILLANTBAND

SOBOTA 24. LEDNA 2026 OD 19.30 HOD 
V KULTURNÍM DOMĚ V SUCHÉM DOLE

SPOLEK SUCHODOLSKÝCH ŽEN VÁS SRDEČNĚ ZVE NA JUBILEJNÍ

BOHATÁ TOMBOLA

VEČER PLNÝ PŘEKVAPENÍ

VSTUPNÉ 130 KČ

50. PLES  ŽEN

DĚKUJEME VŠEM SPONZORŮM

PŘEDTANČENÍ MAŽORETEK SPOLKU SUCHODOLSKÝCH ŽEN
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MUZEUM NÁCHODSKA  
POLICE NAD METUJÍ - leden 2026
Vánoční trh v klášteře

V sobotu 13. prosince 2025 ožil Klášter 
v Polici nad Metují adventní atmosférou. 
Vánoční trh přilákal více než 1 900 návštěv-
níků, kteří si přišli užít předvánoční čas, 
potkat se s přáteli a vybrat dárky od 
místních tvůrců. 

Trh byl především o setkávání  
a radosti z poctivé práce. Návštěvníci 
si tak mohli zakoupit originální ruko-
dělné výrobky, drobnosti pro potěšení  
a načerpat inspiraci na dárky na po-
slední chvíli. Děkujeme všem trhov-
cům a regionálním výrobcům, že přija-
li naše pozvání, a pomohli vytvořit den, 
na který se bude hezky vzpomínat.

Součástí programu byla i mož-
nost navštívit čerstvě otevřenou vá-
noční výstavu „Vánoce v klášteře“. 

Prohlédnout jste si tak mohli svátečně vy-
zdobené interiéry opatova bytu v muzejní 
expozici. Výstava je otevřena až do 4. ledna 
2026 denně od 10 do 16 hodin. 

Výstava vznikla ve spolupráci se Střední 
průmyslovou školou Otty Wichterleho, 
která nám na ni vytvořila adventní věnce,  
a s Benediktinským opatstvím sv. Václava. 
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MUZEUM PAPÍROVÝCH MODELŮ A MUZEUM STAVEBNICE MERKUR
První čtvrtina 21. století je už minulostí. 

Pokaždé na začátku kalendářního roku je 
čas na bilancování. Tvrdá data přineseme 
v některém z dalších čísel Polického měsíč-
níku. I přesto ale využijeme čas lednových 
dní, kdy už opadl předvánoční shon a utich-
ly ohňostroje, a trochu se ohlédneme.

Nejúspěšnější akcí Muzea papírových 
modelů byla výstava dakarských speciálů. 
Slavná rallye, ať už se konala v poušti sever-
ní Afriky, v Jižní Americe nebo na Blízkém 
východě, je pro nás stále nejpopulárnějším 
automobilovým a motocyklovým závo-
dem. Modely slavných československých  

a českých značek – LIAZ a Tatra – uchvacují 
svou precizností i nostalgií po dnech, kdy 
za volantem seděli pánové Karel Loprais či 
Jiří Moskal. Setkání u Dakaru navíc přineslo  
i povídání Jaroslava Joklíka, jednoho  
z mužů, kteří před čtyřiceti lety jeli poprvé  
s kamionem LIAZ Rallye Dakar.

Nejviditelnější akcí byla oslava 100 let 
šroubování. Čtenáře jsme poctivě informo-
vali o přípravách a následně i o tom, jak se 
akce povedla. Připomeňme si alespoň ně-
kolik okamžiků, které se nám nejvíce vryly 
do paměti: brigádní generál Jaroslav Jírů 
společně s modelářem Karlem Folprechtem 

pokřtili limito-
vanou edici sta-
vebnice Merkur 
Liberator B-24, 
která vznikla také jako pocta polické-
mu rodákovi a příslušníkovi britské RAF 
Františku Švejdarovi. Vnučka Jaroslava 
Vancla, paní Eva Řeháková společně s paní 
Alenou Křížovou a paní Ivanou Mládkovou 
pokřtily knihu Já, Merkur, která mapuje 
historii výroby této stavebnice. Husovou 
ulicí se proháněla formule, u Pellyho domu 
stál největší traktor, který si lze v Evropě 
koupit… a na závěr zahrál a zazpíval Pavel 
Čadek.

Sto let šroubování máme za sebou a sto-
jíme na startu další stovky. Jak bude vypa-
dat, nám už může naznačit nový rok s číslicí 
26 na konci.

Stále populárnější jsou tematické díl-
ny pro školy i veřejnost – Velikonoční  
a Adventní tvoření. Celkem je navštívilo 
více než sedmdesát školních tříd.

Děkujeme všem návštěvníkům, kteří 
letos do muzeí přišli; děkujeme všem, kteří 
naši práci podpořili; děkujeme papírovým 
modelářům i merkurovým nadšencům, bez 
nichž by se nám nepracovalo tak snadno. 
Věříme, že Vaše náklonnost přetrvá i v dal-
ších letech.

Do roku 2026 přejeme všem, aby doká-
zali splnit svá novoroční předsevzetí, a bez 
ohledu na ně především hodně štěstí, poho-
dy a zdraví do následujících 365 dní, které 
budou spojeny letopočtem 2026.

Za Merkur Police o.p.s. 
Pavel Frydrych

Kalendárium - leden 2026
Významná kulturní a historická výročí

10. ledna 1986
zemřel v  Praze ve věku 

85 let český básník Jaroslav 
Seifert. Narodil se 23. září 
1901 v  proletářské rodině. 
Pracoval jako redaktor le-
vicového tisku a jeho debut 
Město v  slzách a také poz-
dější Samá láska jsou ovliv-
něny revolučními idejemi, 
převládalo v  nich opojení 
z  moderní civilizace. Jeho 
další sbírky jsou již vrchol-

nými projevy poetismu. Seifert stál u zrodu Devětsilu. Po válce 
se stal redaktorem deníku Práce, ale od roku 1949 se již věno-
val pouze literatuře. Vydal sbírky Přilba hlíny, Píseň o Viktorce, 
Koncert na ostrově a další. V  70. letech, i když byl jeho vztah 
s  režimem napjatý, mu jako klasikovi stále vycházely reedice. 
V roce 1984 dostal Nobelovu cenu za literaturu.

13. ledna 1906
zemřel v  Sant Peterburku rus-

ký fyzik a elektrotechnik Alexandr 
Stěpanovič Popov. Narodil se jako 
syn kněze ruské ortodoxní církve. 
Po studiu fyziky na santpetěrbur-
ské univerzitě byl zaměstnán jako 
elektrotechnik v  první ruské elek-
trotechnické společnosti. Studoval 
v  námořní škole v  Kronštadtu 
(přístavní město Rusku na ostrově 
Kotlin ve Finském zálivu) jako in-
struktor. V roce 1895, nezávisle na 

Marconim sestrojil anténu a bezdrátový telegraf. Ruský vědec 
však svůj výzkum soustředil spíše na zachytávání přírodních 
atmosférických emisí, na vyhledávání vzdálených elektrických 
bouří, zatímco Marconi se více zaměřil na bezdrátovou telegra-
fii. Popov předvedl svůj přístroj 7. května 1895, Marconi získal 
patent až v roce 1907.
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17. ledna 1706

se v Bostonu v rodině mydláře 
narodil jako poslední ze 17 dětí po-
litik, spisovatel a vědec Benjamin 
Franklin. Vyučil se knihtiskařem  
a knihkupcem a vzdělání na-
byl jako samouk čtením knih. 
Pracoval v Londýně, aby se zdoko-
nalil v  řemesle. V  Pensylvánii po-
tom Franclin vydával noviny a stal 
se i oblíbeným spisovatelem, čímž 
získal všeobecnou důvěru, která 

ho přivedla na dráhu politika. Kromě toho se věnoval studiu 
elektrických jevů a učinil několik objevů. Ještě před P. Divišem 
vynalezl bleskosvod a zavedl termín kladná a záporná elektřina. 
Pracoval jako vyslanec ve Francii a Velké Británii a v roce 1785 
se stal po Washingtonovi druhým prezidentem Spojených států 
amerických. Dožil se 84. let.

19. ledna 1736
se v Greenocku ve Skotsku naro-

dil anglický mechanik Jame Watt. 
U otce se učil tesařství, v Londýně 
se vyučil mechanikem a kariéru 
začal jako konstruktér matematic-
kých přístrojů v Glasgowě. Od roku 
1762 se zabýval vlastnostmi páry. 
Nejdříve zdokonalil Newcomenův 
parní stroj tím, že oddělil konden-
zaci páry od prostoru parního vál-
ce. Tato úprava, která odstranila 
ochlazování, přinesla úsporu 75 % 

tepelné energie. V  roce 1769 použil Watt páru i při stlačová-
ní pístu, čímž zavedl dvojčinný nízkotlaký parní stroj. Založil si 
továrnu na parní stroje. V roce 1784 sestrojil u parního stroje 
převratný odstředivý regulátor. Protože dovedl stroj k dokona-
losti, považuje se za vynálezce parního stroje. Za své zásluhy byl 
jmenován členem anglické i francouzské Akademie věd.

22. ledna 1941
zemřel ve Stádleci u Tábora ve 

věku 94 let František Křižík, čes-
ký elektrotechnik, vynálezce a pod-
nikatel. Pocházel z chudých pomě-
rů, takže si musel přivydělávat už 
v čase studií na technice. Pracoval 
v  telegrafních odděleních drah, 
provedl mnohá zlepšení a záhy 
se stal telegrafním přednostou. 
Vykonal mnoho pro bezpečnost 
vlakového provozu. Jeho nejdůle-
žitějším vynálezem byla oblouková 

lampa, za kterou získal mnohá ocenění (Paříž, Mnichov, Vídeň). 
Lampa se díky spolehlivosti brzy rozšířila do celého světa. 
Zrealizoval osvětlení Národního divadla, elektrifikaci pražské 
Jubilejní výstavy a postavil první elektrickou dráhu v Čechách 
(1891).

23. ledna 1861
se v Heřmanově Městci narodil Guth-Jarkovský, český pe-

dagog, spisovatel a sportovní funkcionář. V letech 1870 – 1878 
vystudoval gymnázium v  Rychnově nad Kněžnou, poté studo-
val filozofii, matematiku a fyziku n Filozofické fakultě v Praze. 
Byl středoškolským profesorem, spisovatelem, ale také organi-
zátorem sportu i hradním ceremoniářem (1919 .25). Pro Klub 
českých turistů a později KČST vykonal obrovský organizační 
a propagační díl a významně se zasloužil o jeho společen-
ské postavení v první republice. Patřil k zakládajícím členům 

Mezinárodního i Českého olym-
pijského výboru. V letech 1897 
- 1926 redigoval Časopis turistů  
a od roku 1915 vedl téměř dvanáct 
let KČST jako předseda. Za jeho pů-
sobení vzrostla členská základna, 
vytvořila se organizační síť a byly 
vybudovány nové útulny a chaty. 
Byl též autorem Společenského 
katechismu a v letech 1919 až 
1923 pracoval jako generální ta-
jemník Mezinárodního olympij-
ského výboru, v období let 1900 
až 1929 také Českého a po vzniku 

republiky Československého olympijského výboru. Ve svém 
Společenském katechismu podává pravidla a normy chování ve 
všech oblastech veřejného života. Klade důraz zejména na sluš-
nost, skromnost, uměřenost a vzájemnou úctu. Zemřel 8. ledna 
1943 v Náchodě.

27. ledna 1901
zemřel v  Miláně slavný ital-

ský operní skladatel Giuseppe 
Fortunino Francesco Verdi.

Narodil se 10. října 1813 v pro-
sté rodině v malé vesničce Roncole 
u Busseta. Nemohl se dostat na 
milánskou konzervatoř pro pokro-
čilejší věk a pro „nedostatek hu-
debních vloh. Ujal se ho kapelník 
Lavigny a zpěvačka Strepponiová 
prosadila provedení jeho první 

opery v milánské La Scale. V raných Verdiho dílech jsou tema-
ticky přítomné jakési politické jinotaje, ale ve svých nejpopu-
lárnějších operách Nabucco, Rigoletto, Trubadúr a Traviata se 
propracoval k typu psychologizující opery. Verdiho opery jsou 
postaveny na melodickém vokálním projevu. Jeho operní tvor-
ba je součástí repertoáru všech významných operních divadel 
světa.

29. ledna 1901
zemřel v  Praze ve věku 60 let 

český dramatik a spisovatel, epický 
i lyrický básník lumírovské genera-
ce Julius Zeyer. Jeho studia (reál-
ka, krátce technika) byla zaměřena 
k  tomu, aby mohl převzít po otci 
veliký dřevařský závod. Ve Vídni 
se dokonce učil tesařství. Přes od-
por rodičů zanechává této dráhy  
a začal externě studovat na Karlově 
univerzitě filozofii a dějiny staro-

věkých kultur. Neustále ho vábily cizí země, působil jako vy-
chovatel v Rusku, podnikl četné cesty do Německa, Švýcarska, 
Francie, Itálie, Turecka, Řecka, Švédska aj. Roku 1887 se usa-
dil ve Vodňanech, po dvanácti letech odešel do Prahy, zde pak 
žil až do své smrti. Zeyer byl hluboce rozčarován soudobým 
národním životem, proto ve svém díle často sahal k literárním 
látkám cizích kultur, zpracovával jejich legendy a mýty. Hledal 
ideál krásy, který měl být protikladem všednosti a střízlivos-
ti. Vysníval si zvláštní svět s  lidmi a vlastnostmi, který ostře 
kontrastoval se soudobou společností. Po prvních humorných 
a ironických povídkách se představil historickým románem 
Ondřej Černyšev z prostředí ruského dvora 18. století. Otevření 
Národního divadla ho podnítilo k dramatické tvorbě. Dodnes se 
hraje jeho básnická pohádka Radúz a Mahulena. 

Připravil František Janeček
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Polické potoky - Ledhujka (část pátá)
Jak už jsem naznačil v minulé části, tak nám za čp. 257 Ledhujka 

připravila několik překvapení, která nás budou provázet až k sou-
toku s Metují. Proto budu vděčný za každou připomínku, doplnění 
nebo opravu. 

Nejprve se budeme stručně věnovat cestě, která vedla mezi-
horním údolím, protože ta měla vliv i na tok Ledhujky. Znovu mu-
sím připomenout, že podrobnou historii této cesty najdeme v díle 
Miroslava Pichla „Police nad Metují v datech“ (2CD 2015). Uvedu 
z  této historie to nejdůležitější. Kdysi tu vedla jen obyčejná polní 
cesta, po které se chodívalo pouze pěšky nebo možná s trakařem 
na jarmark do Police. Veškerá tehdejší doprava koňskými povo-
zy od Hronova do Police směřovala kopcem nahoru na Bezděkov. 
Zvlášť dramatické bylo stoupání Kalabonem v zimě nebo po vel-
kých deštích, kdy koně zapadali do hlubokého bahna. Stále to ale 
bylo lepší než jízda mezihorním údolím. Tehdejší mlynář mezihor-
ního mlýna Josef Beier o tom ve svých vzpomínkách píše: „Mlýn byl 
takřka opuštěn, osamotnělý, jelikož pro neschůdné cesty jen stěží 
a s velikou námahou doprava do mlýna a ze mlýna se dít mohla. 
Silnice tenkrát nebyla, byla jen špatná vozová cesta, od Mezihoře 
do Police byly čtyři mosty, ostatně se muselo jezdit po vodě a když 
bylo rozvodnění, nemohlo se vůbec jet a když se mělo bezodkladně 
něco odvézt, muselo se zboží vynosit na kopec a odtud se mohlo do 
města jet. V zimě se vůbec jezdilo saněma kopcem. Od Mezihoře 
kolem luk byly vystavené ploty asi 80 cm vysoké a asi tak široké, při 
rozvodnění nebo za převelikého bláta se chodilo po těch plotech, 
jinak by se nikdo z Mezihoře do Police nebyl dostal.“ 

Důležitý byl vznik Okresních zastupitelstev v roce 1865. Ta 
si vzala mimo jiné za úkol vybudovat kvalitnější silniční síť. Již 
o rok dříve se však začíná s první etapou stavby nové mezihorní 
silnice. Ta zdárně pokračovala a roku 1866, kdy začala prusko-ra-
kouská válka, byla již hotová. Bylo to skutečně na poslední chvíli, 
protože už v roce 1875 začaly jezdit první vlaky na trati z Chocně 
do Broumova. Bez dobré přístupové cesty by nádraží vzdálené od 
města tři kilometry nemělo valný smysl. Nová cesta také měla za 
následek, že v tomto údolí vznikly nové továrny a při cestě se obje-
vily i hostince. Jako první byl výletní altán mlynáře Josefa Beiera. Je 
to ona chaloupka naproti bývalému mezihornímu mlýnu na levém 
břehu Ledhujky vedle potůčku od Radešova. Možná proto, že tu bý-
val hostinec, se jí později říkalo „Loupežnická“. Její historie je opět 
podrobně popsána v  publikaci Miroslava Pichla „Hostince Police 

nad Metují“. Je zřejmé, že stavba nové silnice musela ovlivnit i tok 
Ledhujky, která na několika místech měnila svoje koryto. A proto 
dnes už v tomto úseku přes ni není žádný most, ač byly původně 
čtyři, jak uvádí Josef Beier. Zbývá připomenout, že po této štětované 
silnici se jezdilo bez větších problémů dalších 60 let. Zřejmě až ros-
toucí automobilová doprava způsobila, že stará vozovka postupně 
přestávala vyhovovat. Proto bylo roku 1927 přistoupeno k dláždění 
této okresní silnice žulovými kostkami. Na fotografii pózují dlaždiči 
a není se co divit, že se neusmívají. Pokud by si někdo zkusil prolézt 

cestu z Police na Petrovice po kolenou, také by mu určitě do smíchu 
nebylo. 

A po tomto úvodu se už můžeme věnovat cíli dnešní cesty. 
Mezihorní mlýn s pilou stával od roku 1722 tam, kde je dnes čistička 
odpadních vod. Měl dvě vodní kola, a proto také potřeboval tekoucí 
vodu. Pohled do mapy stabilního katastru z roku 1840 nám ukazu-
je, že Ledhujka nad mlýnem křižovala cestu (1) a zamířila přímo ke 
skalnatému ostrohu (2). Podél něj tekla v pravém úhlu pod můstek 
(3), přes nějž vedla pěšina z Mezihoří na Žděřinu. Žádná stopa po 
můstku dnes už není nikde vidět. Důvodem jsou terénní úpravy při 
stavbě čističky a výstavba chodníku. Ledhujka odtud směřovala ke 
mlýnu, kde poháněla vodní kola. Když vykonala svoji práci, pokra-
čovala ke skalnatému výběžku (v ostré zatáčce k  Petrovicím), na 
němž prý dříve stával kříž. Tam podtékala cestu (4). Přesná poloha 
kříže je ale nejasná. Na mapě z roku 1840 sice nějaký kříž stojí, ale 
ne u ostrohu.

Všimneme si také místa, které je na mapě označeno šipkou 
vedle bodu 2. Vzhledem k tomu, že tato mapa stabilního katastru je 
první podrobnou mapou lokality, zobrazuje stav v době provádění 
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mapování. V místě šipky se odděluje jihovýchodním směrem potok, 
který teče přes původní cestu, pokračuje po její druhé straně a za 
mlýnem ji opět překonává (je možné, že se tehdy jednalo o brody). 
Oba toky se spojují v bodě 4. Kudy Ledhujka v dané lokalitě tekla 
před stavbou mlýna, nelze zjistit. Můžeme se jen domnívat, že onen 
potok je původním korytem Ledhujky před rokem 1722 a poté, co 
byl postaven náhon pro mlýn, se tento stal dominantním tokem 
(dvě mlýnská kola jistě potřebovala spoustu vody k  pohonu). Na 
původní koryto moc vody nezbylo, a proto v mapě není zakresleno 
jako samostatná parcela vodního toku, ale pouhá linie potoka bez 
parcelního čísla.

Mapování pro potřeby vzniku Stabilního katastru probíhalo 
v Čechách v letech 1826–1843. V Polici (tehdy Stadt Politz) tomu 
bylo v  roce 1840. Název stabilní katastr vyjadřoval přesvědčení 
jeho autorů, že jednou zmapované zůstane platné – tedy stabilní. 
Skutečnost záhy ukázala, že tomu tak není. Změny však nebyly do 
map stabilního katastru zakreslovány systematicky. Proto bylo 
v rámci Rakousko-Uherska přistoupeno v letech 1869–1881 k ploš-
né opravě a doplnění map. V katastrálním území Police nad Metují 
nabyla upravená mapa platnosti v roce 1876. Na ní jsou již zakresle-
ny změny v souvislosti s výstavbou silnice a úpravou toku Ledhujky. 
Odtud je také patrné, že náhon byl za mlýnem zřejmě při stavbě 
silnice zkrácen a také Ledhujka už v bodě 1 silnici nepodtéká, ale 
zůstává na její levé straně (při pohledu od Police). Je tedy možné, 
že se tím plně vrací do svého původního koryta, kterým mohla téci 
před stavbou mlýna. Od ní se v bodě 1 odděluje pod silnici náhon, 
který nepotřeboval most, stačil pouze nějaký propustek. Mělo by to 
tak být, protože Josef Beier výše uvádí, že do Police už po vybudo-
vání nové silnice žádné mosty nebyly.

A přikládám ještě dvě fotografie, na kterých je náhon na mlýn 
zřetelně vidět. Na fotografii z roku 1950 je to v pravé části mezi bu-
dovami, jsou přes něj položená prkna jako lávky. Zároveň je vidět, 
že pila neměla nouzi o zakázky a mlýn byl také ve výborném stavu. 
Na druhé fotografii už náhon opouští mlýn a chystá se vrátit zpět 
do Ledhujky.

Mlýn ukončil svoji činnost roku 1949, pila zůstala v provozu  
a od roku 1957 patřila pod Podnik místního hospodářství. Poslední 
fotografie ukazuje budovu mlýna v  roce 1977, tedy po necelých  
30 letech od ukončení provozu. Celý objekt byl zbourán v  roce 
1981, a tak si na něj mnozí z vás určitě pamatují. I na tu krásnou 
vůni dřeva z pily. Dnes to na stejném místě sice také voní, ale vůně 
dřeva to rozhodně není. 

Milan Košťál, tel. 608 537546, 
milan.kostal@centrum.cz



21Polický měsíčník LEDEN 2026

ŠKOLSTVÍ

www.spsow.cz

16. a 17. ledna 2026
Hronov, Velké Poříčí

16. ledna 2026  14:00 –  17:00

17. ledna 2026  09:00 –  12:00

 
Hronov – strojírenství, elektrotechnika, 
automechanik, nástrojař, elektrikář

Vrchlického ul. 538 – dílny
Hostovského 910 – hlavní budova

Velké Poříčí – grafický design, 
oděvní design, reprodukční grafik, 
operátor tisku, aranžér, kadeřník, tiskař

Náchodská 241 – ateliéry, dílny, polygrafické centrum, 
 domov mládeže

dny 
otevřených
dveří

ZÁPISZÁPIS
DO 1. TRÍDYDO 1. TRÍDY
5.2.2026    15:30 - 17:005.2.2026    15:30 - 17:00

S sebou: občanský průkaz zákonného zástupce,

rodný list dítěte, žádost o přijetí/odkladu 

Pokud se nemůžete v daný termín dostavit, je možné

domluvit individuální termín. 
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PROC SI VYBRAT NAŠI ŠKOLU ?

Malotřídní škola s rodinnou atmosférou

Málo žáků ve třídách 

Individuální přístup

Projektová výuka, ranní kruh, sebehodnocení

Anglický jazyk od 1. třídy, etická výchova od 3. třídy

Hodnotíme slovně i známkami

Velká zahrada a učení venku

Aktivní účast v sportovních soutěžích

Tripartitní schůzky s rodiči

Odpolední kroužky

ZŠ A MŠ 

SUCHÝ DUL
ZŠ A MŠ 

SUCHÝ DUL

U NÁS SE DĚTI CÍTÍ BEZPEČNĚ A UČÍ SE S RADOSTÍ !

TEŠÍME SE NA VÁS!!!ˇ

ˇ̌

ˇ̌

Veškeré informace k zápisu na www.malaskola.cz, Základní
škola – zápis.

°°

Z polické mateřinky...
Starý rok 2025 je úspěšně za námi, ale my bychom se přesto ještě vrá-

tili do doby adventní, protože u nás proběhlo plno zajímavých akcí. Před 
první adventní nedělí jsme před naší školkou rozsvítili strom za účasti 
všech dětí, jejich rodičů a přátel MŠ. Akci doprovázelo vystoupení celé 
školky, jarmark výrobků od dětí a všichni se mohli vánočně naladit u pun-
če a dobrůtek, které nám přichystaly naše paní kuchařky. Všechny třídy 
navštívil tradičně Mikuláš se svým doprovodem, peklo se cukroví, větší 
děti navštívily moc hezké představení ZUŠ Police nad Metují „Jak Ježíšek 
nastydl“ a školku navštívilo „ Divadlo U Staré herečky“ s vánočním pří-
během „Radujme se, veselme se“. Třída Sluníček byla před Vánocemi po-
těšit obyvatele pečovatelského domu. Všechny třídy také navštívily oba 
místní kostely, kde si prohlédly betlémy a společně jsme si zde zazpívali 
pár koled a zimních písniček. Ježíšek nám nadělil na první budovu nové 
šatničky a tímto chceme poděkovat všem tatínkům, kteří přišli pomoct 
našemu panu učiteli stěhovat a montovat nové skříňky. 

V novém roce nás nejspíše čeká plno změn. Nám nezbývá než doufat, 

že to budou změny k lepšímu. Budeme průběžně informovat. 
Vám všem přejeme v novém roce 2026 hlavně pevné zdraví, 
plno štěstí, radosti a úspěchů. 

Zaměstnanci MŠ Fučíkova 
v Polici nad Metují
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Jak jsme se připravovali na Vánoce a rozdávali  
při tom hudební dárky

Konec listopadu a prosince se v naší 
základní umělecké škole nese ve znamení 
vánočních koncertů a vystoupení na růz-
ných místech v Polici nad Metují, ale i ko-
lem ní. Letos jsme odstartovali “šňůru” vá-
nočních koncertů 26. listopadu koncertem  
v Kolárově divadle, na kterém se předsta-
vilo smyčcové oddělení, dechové oddělení, 
nejmenší hudební přípravka a první roč-
níky. Název Jak Ježíšek nastydl vycházel 
z knížky Vánoce v Šípkové ulici od Aleny 
Mornštajnové. Příběh představil literárně - 
dramatický obor. 

Druhý koncert v divadle, 8. prosince byl 
svátečním televizním vysíláním. Živě z tele-
vize k nám hovořily hlasatelky z TV Vánoce, 
představovaly jednotlivá hudební čísla  
z výše zmíněných oborů, ke kterým se přidal 
po dlouhých letech i taneční obor, soubor 
melodických bicích nástrojů a kapela kyta-
rového oddělení. Vysílání a hudební vstupy 
byly proložené pohádkovými a filmovými 
ukázkami, které v naší televizní době ne-
chybí ani v jednom obývacím pokoji. 

Hned další den, 9. prosince, jsme byli po-
zváni do Senior klubu, abychom navodili tu 
správnou vánoční atmosféru. A to my zase 
klidně a s radostí uděláme! Taneční obor 
zatančil Krádež vánočních dárků, literárně 
- dramatický obor zazpíval koledy a spolu 
se smyčcovým orchestrem znovu zopako-
vali tradiční Hru s jesličkami. Vše zpestřilo 
violoncellové duo Terezy Burianové a Marie 
Tůmové. Obě dívky mimo jiné vystupovaly 
při křtu nové knihy Dr. Evy Koudelkové  
2. 12. v sále Pellyho domů.

Každý rok s radostí přijímáme po-
zvání zahrát v Domově důchodců v Polici 
nad Metují. Letos naši žáci potěšili celkem 
třikrát. Poprvé 5. 12., kdy jsme mohli být 
součástí nádherné akce Dobro-dění. Své 
hudební vystoupení si připravili žáci ze 
žesťového oddělení a v malém stánku byly 
ke shlédnutí i zakoupení keramické výrob-
ky žáků z našeho výtvarného oddělení. Ve 
středu 17. 12. zpestřili Vánoční posezení  
v DD naši žáci z pěveckého a klavírního od-
dělení a den před Štědrým dnem o vánoční 
vytrubování nepřišli ani v Domově důchod-
ců. Žáci žesťového oddělení se plynule pře-
sunuli z náměstí, kde také rok co rok vy-
trubují, pod okna DD a do třetice přinesly 
radost našim seniorům. 

Na našem koncertním sále probíhala 
v průběhu celého prosince celá řada tříd-
ních i smíšených vánočních koncertů. Ti  
z vás, jejichž děti navštěvují více oborů si to 
jistě náležitě užili. Na těchto řádcích by-
chom rádi zmínili historicky první společné 
vystoupení tanečního a literárně-drama-
tického oboru. Nazvali jsme ho Vánočním 
gejzírem. Byl to i pracovní gejzír, chtěli jsme 
divákům představit, jak to vlastně u nás 
chodí a čemu se tak horlivě týden co týden 

několik hodin věnujeme. A hlavně - zkusit si 
to spojení mezi jevištěm a plným hledištěm, 
to se totiž nedá nazkoušet. To se musí zažít. 

Za zmínku také stojí tradiční vystou-
pení žesťového oddělení na Předvánočním 
posezení ve Velkých Petrovicích. Tato ob-
líbená akce každý rok přiláká k poslechu 
nejen místní, pro které je primárně určena. 
Hudební program se skládal z komorních 
uskupení od duet po kvinteto od začína-
jících až po již zkušené a ostřílené hráče. 
Nechyběly také oblíbené vánoční koledy, 
ke kterým se s chutí přidali svým zpěvem 
i posluchači. Žákům se podařilo navodit ra-
dostnou, rodinnou a srdečnou náladu, že se 
ani nikomu nechtělo domů.

A v závěru: Děkujeme všem rodičům  
a příbuzným, všem našim žákům a žákyním, 
Kamilovi Huškovi za technickou podporu 
všech akcí, Vladimíru Beranovi za přenosy 
a záznamy koncertů, Honzovi Bartoňovi za 
fotografie a všem dalším, díky kterým jsme 
vše zvládli.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA INFORMUJE...
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Milí rodiče,  
milí přátelé naší školy,

když si teď v prosinci 
sednu a nechám letošní 
rok chvíli procházet hla-
vou, cítím směs vděčnosti, 
dojetí a upřímně, i trochu 
únavy. Ale té dobré, která 
přichází po práci odvede-
né ze srdce. A rušný rok 
to pro nás opět byl: tolik 
tónů, tahů štětcem, taneč-
ních kroků, emocí, nervo-
zity i smíchu. Někdy to šlo 
hladce, jindy jsme trochu 
klopýtli. Protože přiznejme si, ne každý den 
je zalitý sluncem, a ne vždy se všechno pove-
de podle plánu. Ale víte, co dělá rozdíl?

Když máte kolem sebe lidi, kteří vás po-
drží. Kteří vás vyslechnou, rozesmějí, nebo si 
s vámi jen tak tiše sednou.

A právě to si přeji, aby naše škola vždyc-
ky byla místem, kam se všichni rádi vracíme. 
Kde se můžeme smát, i když se nám zrovna 
nechce. Kde můžeme tvořit, i když jsme una-
vení. Kde je nám prostě dobře…

Tento rok byl pro naši školu plný hud-
by, kreativního tvoření, pohybu i osobních 
posunů. Naši učitelé se nevzdělávali jen ve 
svých oborech, ale s odvahou se pustili i do 
angličtiny, aby mohli být dětem ještě lepší-
mi průvodci. A děti? Ty nás každý den pře-
kvapují. Sledovat, jak z nejistých krůčků 
vyrostou mladí lidé, kteří objevují talent,  

o němž možná ani nevěděli. Jak se postupně 
posouvají a pomalu vykvétají v tom, co jim 
skutečně dělá radost. To je ten největší dar 
naší práce.

Děkujeme vám všem, že jste u toho  
s námi. A bez vás by to nešlo. Že nám důvě-
řujete, podporujete nás a společně vytváříme 
prostředí, které není jen školou, ale komuni-
tou a troufám si říci, i druhým domovem.

Přejeme vám poklidné svátky plné poho-
dy a milých setkání. A do nového roku? Ať je 
přesně takový, jaký ho potřebujete. Ať přine-
se klid, radost, inspiraci a pevná přátelství. 
Ať se v něm umíme zastavit, nadechnout  
a dívat se s nadějí kupředu.

Za celou školu posílám vřelé díky a přání 
od srdce,

Alžběta Černá
ředitelka ZUŠ Police nad Metují
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Bože, to je krása

…dotkla jsem se vesmíru, objevi-
lo se v diskusi pod klipem. A má pravdu. 
Poslechněte si Karolínu Soukupovou, ma-
turantku z roku 2020. Hudba i text jsou její 
vlastní. Mimo koncertování stihne Karolína 
studovat i medicínu.

Píseň si můžete poslechnout zde:
https://www.youtube.com/
watch?v=QropGFdN-4M

Milan Kulhánek

Septimánka Lucie Macková 
zdraví ze studijního pobytu 
ve Francii

„Už je to měsíc, co pobývám ve fran-
couzském městě Alençon, a musím říct, že 
čas tu utíká opravdu rychle.

Co se školy týče, věnuji se především 
matematice a jazykům. Navštěvuji hodiny 
matematiky nazývané spécialité, které jsou 
o něco náročnější než běžná výuka u nás,  
a také předmět mathématiques expert, jenž 
přibližně odpovídá našemu matematické-
mu semináři.

Máme také lekce francouzštiny s mada-
me Delapierre a žáky z collège (francouz-
ského ekvivalentu druhého stupně základní 
školy). Jsme jí opravdu vděční za ochotu  
a čas, který nám pravidelně věnuje – a mys-
lím, že i naše francouzština je jí opravdu 
vděčná.

Město je nádherné a má výrazný stře-
dověký charakter. Nejvíce mě okouzlila 

gotická bazilika Notre-Dame, jejíž atmo-
sféru obdivuji při každé procházce. S mou 
hostitelskou rodinou však nezůstáváme jen 
v Alençonu – podnikáme nejrůznější výlety 
a jsou skvělými průvodci po Francii. A když 
zrovna necestujeme, vymýšlíme si jiné zá-
bavné aktivity. 

A na závěr bych ráda poděkovala paní 
učitelce Hornychové a panu Pelánovi za re-
alizaci celého našeho pobytu. Myslím, že mi 
dal opravdu hodně.“

Tolik postřehy naší studentky. 
Milan Kulhánek

Anna Knillová vícemistryní 
České republiky

Mistrovství České republiky přespolní 
běh starších žákyň, Holešov, 29.11.2025.

Studentka tercie Anna Knillová na vyni-
kajícím 2. místě. Blahopřejeme.

Milan Kulhánek

OSUDY ABSOLVENTŮ: 
Z Vernéřovic do OSN. 
Zdeněk Havrlant maturoval 
v roce 2014

„Po studiu na broumovském gymnáziu, 
na které velmi rád vzpomínám, jsem po-
kračoval na České zemědělské univerzitě v 
Praze. Bakalářské i navazující magisterské 
studium jsem absolvoval na Provozně eko-
nomické fakultě.

Následně mě osud zavál na Ministerstvo 
zemědělství, kde jsem byl součástí mladého 
týmu, který připravoval a realizoval české 
předsednictví v Radě Evropské unie v dru-
hé polovině roku 2022 (v té době vlastně 

ČR do jisté míry „šéfovala“ EU a určovala, co 
se bude projednávat). Já se podílel zejména 
na organizaci různých předsednických akcí 
(v čele s neformálním zasedáním ministrů 
zemědělství zemí EU v ČR) nebo obsahové 
agendě v gesci MZe. Zkušenost to byla vý-
borná, zejména pro start mé kariéry.

Po konci předsednictví jsem se pře-
sunul do lesnické sekce MZe, kde mám na 
starosti zejména různé mezinárodní záleži-
tosti v oblasti lesnictví. Zastupuji ČR v pra-
covních orgánech Rady EU právě pro oblast 
lesnictví, kde se například projednává nová 
nebo reviduje již platná legislativa, domlou-
vají se různé společné pozice EU a podob-
ně. Účastním se také zasedání týkajících se 
lesů v rámci Organizace spojených národů 
(OSN), které jsou pro mě samy o sobě super 
zkušeností. Zajímavé pro mě byly třeba vol-
by o pozici místopředsedy zasedání mezi 
ČR a Ruskem, s čímž souvisela i příprava 
kampaně na půdě OSN a podobně. Osobně 
bylo pro mě zážitkem třeba i to, že jsem 
díky abecednímu rozsazení seděl vedle 
diplomatů ze Severní Koreje. To jsem roz-
hodně nečekal, že se mi někdy, jako klukovi  
z Broumovska, stane. 

Aktuálně se věnuji také různým aktivi-
tám na podporu moderních dřevostaveb. 
Příští rok budeme například organizovat 
1. slavnostní vyhlášení ocenění nejlepších 
dřevostaveb v Evropě, což má být největší 
soutěží tohoto typu.

V příloze posílám svou fotku s českou 
vlajkou z letošního května, která je ze síd-
la OSN v New Yorku, konkrétně v tzv. Flag 
Hall.“

Tolik náš absolvent.
Milan Kulhánek
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Domov důchodců informuje...
Vážení a milí spoluobčané,

je pro nás ctí sdílet obrovskou radost, za 
kterou vděčíme především Vám a všem, kte-
ří se podíleli na  akci „ DOBRO-DĚNÍ“, která 
se uskutečnila 5.12.2025 v  našem domově 
úplně poprvé. Oslava Mezinárodního dne 

dobrovolnictví se velmi vydařila i přes nepřízeň počasí. Děkujeme 
všem, kteří jste přišli navzdory celodennímu dešti a mrholení  
a byli jste součástí dobra, které zavládlo v  celém areálu našeho 
domova. Nejen, že jste vytvořili úžasnou atmosféru, ale přines-
li jste spoustu dárků a splnili tak přání všem našim uživatelům.  
Neváhali jste přispět do kasiček na další splněná přání a díky Vám 
se tak podařilo vybrat částku 9612,-Kč. Peníze budou použity na 
aktivizační a kulturní akce pro obyvatele našeho domova.

Velký dík patří pořadatelům, a to zejména všem z Komunitní 
organizace Broumov 2028+ , za výbornou spolupráci a koor-
dinaci celé akce a také panu starostovi města Police nad Metují  
Mgr. Jiřímu Škopovi za jeho velkou podporu. Obrovský dík patří 
pracovníkům Technických služeb města Police nad Metují, kteří po-
stavili stánky. Stejně velké poděkování posíláme firmě PEJSKAR za 
výborné špekáčky, opekly se všechny, KVÍČEROVSKÉ PEKÁRNĚ za 
čerstvě upečený chléb, MERKURU a MUZEU Náchodska za úžasné 
workshopy.  Děkujeme stánkařům a stánkařkám, které neodradi-
lo počasí a celý den prodávali svoje výrobky, organizaci RENEDA  
a MAS Stolové hory za propagaci záslužných aktivit pro malé i vel-
ké. Děkujeme všem účinkujícím, kteří zajistili program a úžasné 
zážitky i dárečky našim seniorům a seniorkám. Děkujeme tedy 
MŠ Bukovice, ZŠ a MŠ Suchý Důl, ZŠ Police nad Metují, ZUŠ Police 
nad Metují, Komunitní škole MYCELINKA, panu Janu Hamerskému  
a houslistkám POLICE SYMPHONY ORCHESTRA. Poděkování si 
zaslouží i zaměstnanci našeho domova, kteří pracovali, i když 
„nepracovali“ a dokázali tak opět, že jsou lidmi na svém místě. 
DOBRO-DĚNÍ tak splnilo svůj účel a vytvořilo v  zahradě našeho 
domova i v  něm nádherné místo pro konání dobra a vykouzlilo 
úsměvy na tvářích těm, kteří to potřebují nejvíc. A mnohé z Vás 
třeba mohla přivést na myšlenku stát se dobrovolníkem. Naši uži-
vatelé byli nadšeni a prosyceni zážitky, na které budou ještě dlou-
ho vzpomínat. A za to vše Vám patří velký DÍK.

 Přejeme Vám všem příjemné prožití vánočních svátků a pevné 
zdraví a mnoho splněných přání v roce 2026.

Kolektiv Domova důchodců.

Mikulášská zábava
Spolek Přátelé Policka, pokračovatel Dobročinného fondu pro 

pozůstalé, pořádal 6. prosince 2025 Mikulášskou zábavu. Musíme 
moc poděkovat suchodolské hospůdce Kačáma, že i přes ztíže-
né podmínky z  důvodu probíhající rekonstrukce restaurace nám 
umožnili využít jejich společenský sál. Obsluha byla vzorná a jíd-
lo výtečné, tak jako vždy. Stejně tak jsme si pochutnali i na drob-
ných sladkostech, které připravily naše členky. Organizace celého 
odpoledne se chopila Věra Kašíková, což bylo zárukou dobré zá-
bavy. Jako čestného hosta pozvala místostarostu Police nad Metují 
pana Radka Starého, který mezi nás s  radostí přišel, i přes svůj 
nabitý program. My jsme na oplátku vyjádřili velké poděkování za 
podporu města. K  poslechu i k  tanci nám zahrála rodinná kapela 
Ticháčkových. Mikrofonu se chopily i jejich děti, což pro nás bylo 
příjemné zpestření odpoledne, potěšily nás svým vystoupením na 
pódiu a pobavily nás i mimo pódium. Museli jsme smeknout pomy-
slný klobouk, protože všichni hráli a zpívali moc hezky. Nechtělo se 
nám tedy opouštět sál ani na chvilku, přesto jsme se nechali zlákat 
možností navštívit sousední chaloupku. Původně byla Vajsarova, 
nyní je obecní, a stará se o ni spolek místních nadšenců Spona. Ti 
si pro nás připravili komentovanou prohlídku. Byl to příjemně nos-
talgický návrat v čase. Chaloupka je vybavená dobovým zařízením, 
včetně historického oblečení. Dozvěděli jsme se mnoho zajímavostí 
ze života našich předků, a navíc jsme se mohli potěšit i adventní vý-
zdobou. Nejraději bychom zůstali sedět ve světnici, která byla pří-
jemně vyhřátá od kachlových kamen, ale museli jsme se vrátit na 
sál. Nechtěli jsme totiž zmeškat příchod družiny Mikuláše, anděla 
a čerta. Ukázalo se, že jsme všichni byli po celý rok hodní, čert tedy 
nikoho v pytli odnést nemusel, naopak nás Mikuláš potěšil rozlič-
nými dárečky. K někomu byl štědřejší, k jinému méně, asi podle zá-
sluh :-) Na závěr jsme si popřáli pohodové vánoční svátky a mnoho 
zdravíčka do  nového roku. Také Vám, kteří čtete tyto řádky, přeji 
mnoho zdraví a štěstí po celý rok 2026. Dávejte na sebe pozor, ať se 
můžeme i v letošním roce potkávat na našich výletech a zábavách.

Lukáš Rutar, předseda spolku

Pořízení nůžkového párty 
stanu 3x6 m ALU Premium pro 
SDH Velká Ledhuje a žebříková 
stěna CTIF

Na začátku měsíce června pořídil Sbor dobrovolných hasičů 
Velká Ledhuje nůžkový párty stan 3x6 m ALU Premium v červené 
barvě.

Tento stan již slouží našemu sboru zejména při pořádání spor-
tovních a společenských akcí.  Zároveň nahradil už dosluhující stan 
3x6 m, který byl zakoupen již v roce 2016 a byl používán na dět-
ských hasičských táborech. 

Současně se stanem byla pro náš kolektiv mládeže zakoupena 

žebříková stěna CTIF pro požární sport a 2 kusy hadic Pyrotex C52 
10 m s Al spojkou. 

Toto sportovní vybavení používá náš kolektiv mládeže k nácvi-
ku požárních útoků a útoků s překážkami CTIF.

Nákup tohoto vybavení do našeho 
SDH byl realizován za finanční podpory 
Královéhradeckého kraje z  dotačního progra-
mu Podpora činnosti okrsků a sborů dobrovol-
ných hasičů.

Sbor dobrovolných hasičů Velká Ledhuje 
rád touto cestou děkuje Královehradeckému 
kraji za perfektní spolupráci a podporu. 

Jaroslav Kollert 
starosta SDH Velká Ledhuje
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SKAUTSKÉ OKÉNKO

Betlémské světlo
Betlémské světlo je plamínek, který 

putuje napříč Evropou, symbol míru a přá-
telství. Skautští kurýři ho každoročně roz-
váží a roznáší po celém Česku – Betlémské 
světlo je předvánoční služba skautů spo-
lečnosti. A díky nim, se tak šíří mezi milio-
ny lidí, aby jim v jejich domovech o vánoč-
ních svátcích připomínal narození Ježíše 
Krista – mír, lásku, víru, naději a přátelství.

I poličtí skauti jsou součástí štafe-
ty Betlémského světla. Tentokrát se pro 
něj světlušky se svými vedoucími vy-
pravily do Náchoda a přivezly ho nejen  
k nám, ale také do Teplic nad Metují a 
předali V. Janouškovi, který jej vezl dál na 
Broumovsko.

Betlémské světlo jsme zanesli také na 
besídku do polického Domova důchodců, 
kde vždy panuje krásná vánoční atmo-
sféra – je nazdobeno, napečeno a zrych-
lený předvánoční svět se tam na chvíli 
mile zpomalí. Světlo bylo předáno rovněž  

v kostelech polické farnosti, na polickém 
náměstí při vytrubování i na dalších mís-
tech v rámci akce MAS Stolové hory.

Betlémské světlo je jednoduchý sym-
bol, který přináší mnoha lidem radost,  
a my si ceníme toho, že můžeme být sou-
částí celé štafety.

Poděkování
Na přelomu prosince a ledna se tradič-

ně ohlížíme za tím, co nám uplynulý rok 
přinesl i vzal. Když se zamýšlím nad naším 
střediskem, věřím, že jím prošlo poměrně 
obstojně. Skauting je podle mého názoru 
jedinečný v tom, jak zapojuje mladé lidi 
do vedení. Tato cesta bývá někdy složitěj-
ší, ale v konečném důsledku je přínosná 
pro všechny. Zkušenosti z týmové práce, 
převzetí a nesení odpovědnosti totiž patří  
k těm nejcennějším životním lekcím.

Mé poděkování patří všem, kteří se 
na naší cestě  uplynulým rokem podíleli. 
Ať už finančně – městu Police nad Metují, 

MŠMT a Královéhradeckému kraji – nebo 
svou prací a časem: vedoucím, členům  
i rodičům. Zvláštní poděkování patří také 
všem, kteří se zapojili do jedné z etap 
rekonstrukce klubovny, při níž probíha-
lo podřezávání zdiva a navazující práce  
v zadní části objektu klubovny. Bylo s tím 
spojeno mnoho práce, jednání i adminis-
trativy, ale vždy se nám nakonec podařilo 
najít cestu, jak pokračovat dál a dovést vše 
ke zdárnému cíli. Děkuji!

Zakladatel skautingu Robert Baden-
Powell vybízel skauty, aby se snažili za-
nechat svět alespoň o trochu lepším, než 
jaký byl, když na něj přišli. Snad se nám 
nejen tyto jeho myšlenky daří naplňo-
vat i u nás v Polici, v Teplicích nad Metují  
i v Broumově. 

Přeji Vám všem, i našemu středisku, 
abychom v novém roce kráčeli dobrým 
směrem a nezapomínali přitom na ty, kteří 
jsou kolem nás.

Hana Kohlová (vedoucí střediska)
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SENIOR KLUB OSTAŠ
Na předvánoční setkání v úterý 9. pro-

since jsme přišli svátečně naladěni, také 
slavnostně oblečeni a těšili jsme se na pří-
jemně prožité adventní  odpoledne.

Úvodní přivítací slovo předsedkyně 
Heleny Pivoňkové bylo tentokrát krátké, 
protože nechtěla zdržovat hlavní kulturní 
program, který nám připravila naše oblí-
bená ZUŠka. Již při příchodu do sálu mezi 
námi procházeli malí pastýři, u každého 
stolu pozdravili – velmi milé! Paní učitel-
ka Zuzana Rainová uvedla nejprve žáky  
2. ročníku tanečního oboru -v  choreogra-
fii uč. Elišky Johnové předvedli výrazové 
ztvárnění: Ukradené dárky- ale nakonec  
vše dobře dopadlo. Následovalo violoncel-
lové duo Terezy Buriánové a Marie Tůmové. 
Po něm v  provedení pastýřů z  literárně-
-dramatického oboru zazněly známé kole-
dy, při kterých si i někteří senioři nesměle 
zanotovali. Posledním číslem byla Hra s jes-
ličkami, která zazněla společně se smyčco-
vým orchestrem pod vedením paní učitelky 
Michaely Michalové. Celé vystoupení bylo 
krásné a dojemné, v závěru jsme si připadali 

jako na skutečném předvánočním koncertě. 
Moc všem vystupujícím děkujeme, odmě-
nou byl dlouhý potlesk a sladkosti!!

Ivanka Richterová nás krátce pozvala na 
nadcházející kulturní akce.

Potom již nám děvčata z  Divadelního 
klubu roznesla pohoštění – výborný řízek 
s bramborovým salátem, zákusek z cukrár-
ny Korunka – mňam!

Paní  Zdena Vídeňová  obdarovala kaž-
dého z nás vlastnoručně vyrobeným andě-
líčkem – obdivujeme její nápad, zručnost, 
trpělivost  a děkujeme!

Hlavním bodem byla předvánoční nadíl-
ka – tombola, do které přispěl každý z nás 
dárkem. Losy se rychle vyprodaly, a tak 
mohlo začít slosování. Slova se  ujal  pan 
František Pivoňka, čilé „hostesky“ roznáše-
ly výhry vylosovaným až ke stolu.  

Po společném symbolickém přípitku, 
přání krásného prožití Vánočních svátků  
a hodně zdraví v roce 2026 již pokračovalo 
individuální povídání u stolu.

Příští setkání bude oslavou 20. let od 
založení Senior klubu Ostaš – symbolic-
ky 20. ledna 2026.

Určitě si to užijeme tak jako dnes, do té 
doby se opatrujte, prožijte pohodové váno-
ce se svými nejbližšími i přáteli!

Výbor senior klubu Ostaš

Zima v Kladském pomezí pro každého
Zima v Kladském 

pomezí má své jedi-
nečné kouzlo – stačí 
vyrazit ven a objevíte 
zasněžené kopce, tichá 

zákoutí i řadu míst, kde můžete strávit 
příjemný zimní den. Ať už dáváte před-
nost sportu, kultuře, nebo jen hledáte 
klidné chvíle k odpočinku, region nabízí 
spoustu inspirace.

Mrazivé počasí sice často svádí zů-
stat doma, ale právě tehdy se krajina mění  
v klidné a malebné místo ideální k procház-
kám i delším výletům. Pokud nasněží, roz-
hodně stojí za to využít síť upravovaných 
běžeckých stop, které svou přístupností 
a krásnými výhledy každoročně přitahují 
mnoho nadšenců. Letos mohou běžkaři vy-
užít nový informační systém na webu ski.
kladskepomezi.cz, který nabízí aktuální 
přehled o údržbě tras, možnosti parkování 
a zajímavých místech v jejich okolí. Zároveň 

mohou přidávat vlastní postřehy, upozor-
nit ostatní na stav trati či doporučit zajíma-
vý úsek. Trasy jsou díky tomu přehlednější, 
bezpečnější a zároveň se z běžkování stává 
zábava, kterou můžete sdílet s ostatními.

Zimní měsíce však nejsou jen o po-
hybu. Pokud toužíte po zpomalení a od-
počinku, můžete vyrazit do místních kin, 
divadel, muzeí či galerií. V Náchodě čeká 
pestrý program Městského divadla  

Dr. J. Čížka, příjemnou relaxaci nabízí well-
ness v Hotelu Rajská zahrada s krásným 
výhledem na město. Milovníci zimních 
radovánek mohou vyrazit na bruslení na 
zdejší zimní stadiony, a pokud vás láká his-
torie a architektura, potěší vás návštěva 
Wenkova domu v Jaroměři. Za jedinečnou 
atmosférou se pak vydejte do světelných 
zámeckých zahrad v Novém Městě nad 
Metují, které až do konce ledna proměňují 
večerní procházku v kouzelný zážitek.

Ať už se rozhodnete vyrazit do bílé sto-
py, nebo strávit den objevováním kultur-
ních pokladů, věříme, že si zimní období  
v Kladském pomezí užijete naplno. Stačí se 
rozhlédnout, nadechnout čerstvého vzdu-
chu a vybrat si zážitek podle své nálady – 
protože v Kladském pomezí je R/rozkoš 
cestovat. 

Hnízdilová Lucie, KLADSKÉ POMEZÍ, o.p.s.
foto: Jan Záliš
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Workshop Adventní věnce 
a Mikulášský karneval

Díky finanční podpoře města Police nad Metují jsme mohli  
v prosinci uskutečnit workshop Adventní věnce, který se setkal s 
velkým zájmem veřejnosti. Vzhledem k vyššímu počtu účastníků 
jsme workshop uspořádali v prostorách Knihovny města Police nad 
Metují, za což jí srdečně děkujeme.

Mikulášský karne-
val následně proběhl 
v prostorách našeho 
mateřského centra. 
Přihlášené maminky  
a děti si společně užily 
karnevalové odpoledne, 
během něhož děti obdr-
žely mikulášské balíčky 
s dobrotami a mamin-
ky drobný kosmetický 
dárek.

Děkujeme všem za 
účast a příjemně stráve-
ný čas.

Ve spolupráci  
s Knihovnou měs-
ta Police nad Metují 
pokračujeme v pro-
gramu Bookstart –  
S knížkou do živo-
ta. Každé první pondělí v měsíci se maminky s dětmi vydávají do 
knihovny na společné čtení a tvoření s Fanynkou a Fanouškem. 
Na další setkání se těšíme 5. ledna 2026 od 9 hodin.

Dopoledne  MC nabízí  programy maminkám a jejich 
dětem vždy od 9:00 – 11:00 hod. 

Malý Zvídálek – adaptáček na školku
Středeční dopolední kroužek Malý Zvídálek, který u nás už ně-

kolik let s oblibou běží, je určený pro děti od dvou do tří let. Pod ve-
dením Anety Ládové a Terezy Daňkové si děti zkouší první krůčky 
bez rodičů, hrají si, tvoří a pomalu si zvykají na prostředí podobné 
mateřské škole.

Program probíhá v malé skupince (6–8 dětí) a bez účasti 
rodičů.

	y Cílem je rozvoj návyků a samostatnosti před nástupem do MŠ
	y Přirozená výchova a vzdělávání s důrazem na sebeobsluhu (ob-

lékání, stolování, hygiena)
	y Společné hry, zpěv, cvičení, tanec a tvoření z přírodních i výtvar-

ných materiálů
	y Děti se učí spolupracovat, navazovat vztahy s vrstevníky a po-

stupně zvládat odloučení od rodičů
	y Součástí je vybavená herna, toaleta, nočníky i zázemí pro tvořivé 

a pohybové činnosti
Zvídálek je tak ideální přípravou na budoucí nástup do mateř-

ské školy. 
Přijímáme nové děti – přihlášky a dotazy zasílejte na email: 

mcmamina@centrum.cz.
Za finanční podporu děkujeme městu Police nad Metují. 
Do nového roku 2026 přejeme hodně zdraví a ať jste obklopeni 

lidmi, kteří Vás mají rádi.
Bližší informace na FB nebo po telefonické domluvě. Těšíme se 

na Vás
Za MC MaMiNa Veronika Ansorge
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Astronomický klub  Po l i ce  nad  Metuj í

MĚSÍC A PLEJÁDY
V  loňském roce nastalo několik zákrytů hvězdokupy M45 

Plejády Měsícem (viz PM 12/2025). Z důvodu špatného počasí jsme 
nemohli žádný z těchto zákrytů pozorovat.

V noci z 27. na 28. ledna projde Měsíc západním okrajem Plejád. 
Ikdyž tentokrát nedojde k zákrytu nejjasnějších hvězd Plejád, bu-
deme mít možnost pozorovat zákryt několika hvězd méně jasných. 
K pozorování je nezbytné použít malý astronomický dalekohled na 
stojanu.

Měsíc bude těsně u Plejád 27. ledna ve 22 hodin. Pozorování je 
vhodné zahájit o cca 15 minut dříve. 

Meteorický roj Kvadrantidy
který bude prvním letošním rojem má maximum činnosti  

3. ledna. Měsíc bude 3. ledna v úplňku. Pozorování meteorů bude 
proto velmi obtížné.

Vzpomínka
28.ledna uplyne 40 let od tragické havárie amerického raketo-

plánu CHALLENGER. Krátce po startu došlo k explozi při které za-
hynulo všech 7 členů posádky.

Pohledy do vesmíru
SLUNCE	 vstupuje do znamení Vodnáře 21. ledna ve 2 hodiny 
	 45 minut SEČ. V lednu se den prodlouží o 1 hodinu 
	 a 6 minut. Země je Slunci nejblíže 3. ledna v 18 hodin 
	 (147,1 miliónu km),
MĚSÍC	 3. v úplňku, 10. v poslední čtvrti, 18. v novu, 
	 26. v první čtvrti,
MERKUR	 není pozorovatelný,
VENUŠE	 není pozorovatelná,
MARS 	 není pozorovatelný,
JUPITER	 po celou noc v souhvězdí Blíženců, 
SATURN	 večer vysoko nad jihozápadním obzorem na hranici 
	 souhvězdí Vodnáře a Ryb,
URAN	 po většinu noci v souhvězdí Býka jižně 
	 od hvězdokupy Plejády,	
NEPTUN	 v první polovině noci v souhvězdí Ryb severovýchodně 	
	 od Saturnu,

Karel VACEK, Astronomický klub Police

KOLEDNÍCI ZA VÁMI PŘIJDOU: 1.-14. 1. 2026
POKLADNIČKY - Lékárna U Stříbrného orla, Náchod
        - Lékárna Hamra, Náchod
                   - Lékárna U Zlatého hada, Česká Skalice
        - Knihkupectví J. Kohl, Police nad Metují
        - Oblastní charita Náchod, Náchod

ONLINE na www.trikralovasbirka.cz

FINANČNÍ DAR na účet: 66008822/0800 
                                    VS: 7779555016

DMS KOLEDA 30 (60 nebo 90) na číslo 87777
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Povaha hmotného světa
Povahou hmotného světa je že nejprve 

je s velikou lehkostí stvořen, potom se vyvíjí 
a po mnoho let (po dobu, kterou si ani ten 
největší matematik nedokáže představit) 
zůstává nezměněn, ale poté je opět během 
Brahmovy noci bez jakýkoliv potíží zničen. 
Na konci Brahmovy noci je pak opět proje-
ven jako stvoření, které bude znovu čekat 
udržování a zničení. Pošetilá podmíněná 
duše, která tento dočasný svět pokládá za 
svůj trvalý domov, musí s pomocí inteligen-
ce zjistit, proč dochází k takovým stvořením 
a zničením. Lidé v  hmotném světě, toužící 
po plodech své práce, dělají všechno pro to, 
aby mohli stavět velké továrny, velké domy, 
velké říše, velký průmysl a mnoho dalších 
velkých věcí, a používají k  tomu energii  
a prostředky, které jim dodává hmotný 
představitel Nejvyššího Pána. Z těchto pro-
středků podmíněná duše s  vynaložením 
cenné energie tvoří, aby uspokojila své 

rozmary, ale znovu a znovu musí všechny 
své výtvory nechtěně opouštět a vstupovat 
do další fáze života, ve které začne tvořit 
nanovo. Pošetilým podmíněným duším, 
které promarňují svoji energii v dočasném 
hmotném světě, dává Pán naději v podobě 
poznání, že existuje ještě jiná příroda, která 
je věčná a nepodléhá opakovanému stvoře-
ní a zničení, a podmíněná duše, tak může 
pochopit, co má dělat a jak má využít svo-
ji hodnotnou energii. Místo aby se marně 
snažila něčeho dosáhnout v hmotném svě-
tě, který bude z vyšší vůle stejně časem zni-
čen, má využít svoji energii k oddané služ-
bě Pánu, aby se mohla přemístit do jiného, 
věčného světa, kde neexistuje zrození, smrt, 
stvoření ani zničení, ale věčný život, plný 
poznání a neomezené blaženosti. Dočasné 
stvoření je tedy projeveno a zničeno proto, 
aby podmíněná duše, která je připoutána 
k pomíjivým věcem, mohla získat poznání. 

Dává příležitost k  seberealizaci, a nikoliv 
ke smyslovému požitku, který je pro všech-
ny materialistické lidi tím nejdůležitějším 
cílem.

Ze Śrīmad-Bhāgavatamu vybrala M. Jandová
Krásný Nový rok 2026 Vám všem!

František Janeček 
je dlouholetým přispěvatelem 

Polického měsíčníku. Čas je však 
neúprosný. Letos 11. 11. František 
oslavil 89. narozeniny a zradilo ho 
zdraví. Prodělal těžký zápal plic. V sou-
časné době se zotavuje a rehabilituje 
v nemocnici. 

Dovoluji si Františkovi i touto ces-
tou za jeho mnohaleté každoměsíční 
příspěvky poděkovat a popřát, aby mu 
nový rok přinesl klid, co nejvíce sil a 
chvil, kdy mu bude dobře. 

Ida Jenková

Z který strany to přijde
Letadlo proplulo mraky a dole se na-

jednou objevila země. Louky, pole, silnice  
a cesty, stromořadí, voda a lesy… A než jsme 
přistáli, vystoupili z letadla, prošli všech-
ny kontroly a zapálili si první cigarety na 
Ostrovech, začalo svítit slunce.

Návštěva Anglie není kulturní šok –  
v prvních minutách a hodinách je to je-
nom šok. Šufťa to nakonec shrne do lapi-
dární věty: „Koukal jsem z letadla a viděl, 
jak najížděj na kruhák.“ Já jsem do telefo-
nu později všem říkal, že je to tady jeden 
psychopat vedle druhého: „Všichni jezdí  
v protisměru!“

Vlak, který vozí cestující z letiště do cen-
tra, byl asi trojnásobně dražší, než jak jsem 
si to našel na webu. Takže jsme nakonec jeli 
autobusem. Ale nevadí – vždyť svítí slunce.

Na dálnici jsem si vzpomněl na dialog 
ze seriálu Červený trpaslík. Díl se jmenuje 

„Pozpátku“ a Dave Lister s Kocourem se za-
staví u patníku, na kterém je nápis Nýdnol, 
871 Lim:

„Nýdnol. Já vím, co to je. Počkej. Nýd-
nol, Nýd-nol, to je v Bulharsku.“

„Určitě?“
„Jasně. Zemák byl můj nejoblíbenější 

předmět. Nýdnol, Bulharsko, rostlinná vý-
roba, nerostné bohatství a blízko Bosny.“

„A co je to Lim?“
„Lim, to bude bulharsky kilák. Máš  

v hlavě piliny?“
„Tobě to pálí. Jsem rád, že jsem s tebou 

jel.“
A protože vím, co je to lim, nakonec mě 

na dálnici nepřekvapila značka oznamující, 
že sjezd bude ve vzdálenosti 2 m. Ale radši 
jsem se rychle podíval před sebe, jestli ná-
hodou odbočka není hned po dvou metrech. 
(No, stejně jsem se díval doprava, takže  
i kdyby ta odbočka po dvou metrech byla, 
nestihl bych ji zaregistrovat.)

Když jsme po setmění nastupovali do 
doubledeckeru, docela nás překvapilo, že 
přijel z druhé strany, než jak jsme očekávali. 
Dokonce jsem měl chvilku panickou chuť 
autobus oběhnout, abych mohl nastoupit.

„No jo, stará dobrá Anglie,“ napadlo mě. 
„Tady nikdy nevíš, z který strany to přijde.“

Další den jsme zjistili, že i eskalátory 
jezdící nahoru jsou vlevo. Pozpátku dokon-
ce mají i velikost některých mincí, kdy jsou 
pence větší než libry. Vracení drobných je  
v cizině vždycky trochu sázka do loterie, 
ale vlastně jsem to nikdy neřešil. Co se min-
cí týče, měl jsem v ruce jen jednu jedinou  
s portrétem Karla III., na všech ostatních 
byla ještě královna Alžběta. A zatímco já 
jsem hned první den našel na Elizabeth 
Street 50 pencí, Šufťa sebral z chodníku 
dánskou korunu.

Po pravém eskalátoru jedeme dolů do 
metra. Vagóny jsou nízké, tak nízké, že i já 
se svými 180 centimetry (tedy necelých  
5 stop a 11 palců) dosáhnu bez problémů 
na strop. Tomáš, který trpí na zalehlé uši při 
letu, nám po vystoupení z letadla s radostí 
oznámil, že tentokrát mu ani nezalehly uši. 
Horší to bylo v metru – bylo slyšet každý 
svár kolejnic, každý pohyb nejen vagónu, 
ve kterém jsme byli, ale i těch ostatních. 
Většina cestujících londýnského metra při 
cestě cudně mlčí a večer si léčí zalehlé uši  
z podzemky. A tak jsme se snažili – pokud to 
šlo – jezdit doubledeckerem. Bylo hezké si 
sednout nahoru, nad řidiče, do novinářské 
brázdy a dívat se před sebe. Jen mě trochu 
v jedné zatáčce zarazila větev platanu. Byla 
odřená a se zbytky červené barvy londýn-
ských autobusů. Jeli jsme tuhle trasu ně-
kolikrát a vždycky se nám povedlo se větvi 
vyhnout.

Přestože jsou u přechodů v centru šipky 
s popisy look right → a ← look left, v jednu 
chvíli jsem málem skočil pod kola elektro-
mobilu. Naštěstí to byla škodovka, takže by 
to bylo aspoň trochu ověnčeno domovem.

„No jo, stará dobrá Anglie. Tady nikdy 
nevíš, z který strany to přijde.“

A samozřejmě elektrické zásuvky. 
Museli jsme si koupit redukci, abychom 
mohli nabít mobilní telefony.

„Tady je úplně všechno na palici,“ řekl 
jsem. „Nechápu, jak mohli ovládnout po-
lovinu světa.“ „Asi to bude tím,“ odpovídal 
Šufťa, „že je všichni čekali zleva a oni přišli 
zprava.“

Ať už to bylo, jak chce, vlastně bylo 
v Londýně dobře. Zvlášť, když víme, že 
Nýdnol, Bulharsko, rostlinná výroba, nerost-
né bohatství a blízko Bosny.

Pavel Frydrych
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Doba vánoční a liturgické mezidobí
Stojíme na pomyslném prahu nového roku 2026 a zanedlouho 

se rozloučíme s blahodárnou dobou vánoční. Pokud se Vaše srdce  
a mysl naplnily kromě jiného i radostí a Pokojem od Betléma, kde se 
naplnila slova proroka Izaiáše o narození syna, který posléze, svým 
působením, potvrdil, že je „Emanuel“, to jest Bůh s námi, pak Bohu 
díky. Snažme se uchovat si všechna obdarování tohoto času i do dnů 
příštích a dělme se s  nimi s druhými kolem nás; budeme to jisto 
jistě všichni potřebovat. Obdivuhodným příkladem víry a vděčnosti 
nám mohou být také Tři králové – učenci z  tehdejších vyspělých 
kultur, kteří se přijeli poklonit narozenému Spasiteli světa a předat 
mu vzácné „královské dary“. Letos si je připomeneme a oslavíme 
už 4. ledna, při přeložené nedělní Slavnosti Zjevení Páně. V čase od 
3. do 11. ledna se také do ulic opět vydají Tříkrálové skupinky na 
finanční sbírku, kterou tradičně pořádá Charita ČR. Všem kolední-
kům velmi děkujeme za jejich službu a všem dárcům za jakýkoliv 
finanční příspěvek. Výtěžek sbírky bude věnován na projekty, kte-
rými Charita ČR pomáhá potřebným. V neděli 11. ledna, slavnos-
tí Křtu Páně, pak ukončíme Vánoční dobu a vstoupíme do období 
liturgického mezidobí. Je také dobré připomenout, že 1. leden je 
Světový den modliteb za mír a týden od 19. do 25. ledna je tradičně 
vyhlášen jako Týden modliteb za jednotu křesťanů. 

Vánoční betlém s jesličkami v  polickém farním kostele bude 
vystaven až do svátku Uvedení Páně do chrámu (lidově Hromnice), 
tedy do 2. února. Prohlédnout si ho můžete v době bohoslužeb 
nebo individuálně po domluvě s děkanstvím. 

ÚŘEDNÍ HODINY: 
V úterý, ve čtvrtek a v pátek po bohoslužbě; případně podle po-
třeby po domluvě s knězem.

LITURGICKÝ KALENDÁŘ:
1. ledna - 	 Slavnost MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE, Státní svátek 
4. ledna - 	 Slavnost Zjevení Páně (Tří králů), přeložená 
	 z 6. ledna
6. ledna - 	 Zjevení Páně (Tři králové)
11. ledna - 	Slavnost Křtu Páně
17. ledna - 	 Památka sv. Antonína  
18. ledna - 	 2. neděle v mezidobí (cyklus A), Památka Panny Marie, 	
	 Matky jednoty křesťanů     
24. ledna - 	 Památka sv. Františka Saleského, biskupa 
	 a učitele církve 
25. ledna - 	 3. neděle v mezidobí, Svátek obrácení sv. Pavla, apoštola
31. ledna - 	 Památka sv. Jana Boska, kněze a zakladatele řádu 
Salesiánů  
1. února - 	 Svátek Uvedení Páně do chrámu (Hromnice), přeložený 
	 z 2. ledna 

BOHOSLUŽBY V LEDNU: 
	y v úterý a v pátek mše sv. od 17 hod.
	y ve čtvrtek mše sv. od 8 hod.
	y v sobotu mše sv. s nedělní platností od 17 hod.	
	y v neděli mše sv. od 9.30 hod.

FARNÍ CHARITATIVNÍ PLES  2026
V sobotu 7. února 2026 od 20 hod. se v Pellyho domech v Polici 
nad Metují koná Farní charitativní ples. 
K tanci a poslechu hraje hudební skupina Elka. 

Ing. Jan Troutnar
ŘK farnost Police nad Metují

Římskokatolická farnost v Polici nad Metují informuje

MĚSTSKÁ POLICIE
Tak vítejte v  novém roce… snad 

bude lepší, než ten předešlý, snad.
Od prvního ledna je v  platnos-

ti nový zákon o zbraních a střelivu. 
Přináší celou řadu novot a proto upo-
zorňujeme držitele zbrojních opráv-
nění, aby se s ním seznámili. My jsme 
se zúčastnili odborného školení na 
Ministerstvu vnitra a jsme schopni 
běžné dotazy s Vámi prodiskutovat.

V  posledních dnech minulého 
roku, jsme zabezpečovali tradiční 
akce v  adventním čase. Rozsvícení 
letos obzvlášť povedeného vánoční-
ho stromu, dlouhonoční  setkání na 
náměstí a další… 

Vzhledem k  tomu, že počasí na-
tropilo také mnoho překvapení, asis-
tovali jsme u několika dopravních ne-
hod. Hodně pozlobila opravdu hustá 
mlha. 

Prováděli jsme kontroly hřbitova, 
obchodů… prováděli pochůzky ve ve-
černím čase. Vánoční shon se opaku-
je tradičně každý rok a nese s sebou 
mnohá rizika.

Jak to tak bývá v  předvánočním 
čase, kdy má každý toho mnoho  
a proto jsme vraceli o hodně více po-
ztrácených a zapomenutých peněže-
nek a i jiných věcí.

Tak vše dobré...
Petr Zima, ved. strážník MP

Informace z AMK Police
Automotoklub Police nad Metují vstupu-

je v  roce 2026 do své 74. sezóny. Tradičně ji 
zahájíme výroční členskou schůzí, která se 
uskuteční v  sobotu 7. února 2026. Na schůzi 
zhodnotíme uplynulý rok, projednáme plán 
činnosti na novou sezónu a členové budou se-
známeni s připravovanými akcemi.

Na jaře roku 2026 plánujeme uspořádat 
školení řidičů amatérů, které proběhne v pro-
storách Pellyho domů v  Polici nad Metují. 
Přesný termín bude upřesněn s  dostatečným 
předstihem, informace budou zveřejněny na 
plakátech, webových a facebookových strán-
kách klubu a rovněž v  Polickém měsíčníku. 
Školení bude zaměřeno na zopakování pravi-
del silničního provozu, praktické zkušenosti 
z provozu a aktuální legislativní úpravy.

Významnou sportovní událostí nadchá-
zející sezóny budou závody ve slalomu mi-
nikár. Ve dnech 29.-30. srpna 2026 uspořádá 
Automotoklub Police nad Metují Mistrovství 
České republiky ve slalomu minikár. Závod se 
opět pojede na osvědčené trati na Klůčku a pů-
jde o dvoudenní podnik s celodenním progra-
mem. Podrobné informace o průběhu závodu, 
omezeních dopravy a časovém harmonogra-
mu budou včas zveřejněny prostřednictvím 
plakátů, webu klubu a Polického měsíčníku.

I v roce 2026 budeme pokračovat ve spo-
lupráci s  Dobrovolným svazkem obcí Policka 
při stavění a bourání stanu a pódia pro okolní 
obce, spolky i soukromé akce. Tato spolupráce 
je dlouhodobou součástí naší činnosti a rádi 
v ní budeme nadále pokračovat.

Naši členové se také v  průběhu sezóny 
zúčastní různých sportovních podniků v disci-
plínách cross country, endurosprintu a přírod-
ních silničních závodů, kde budou reprezento-
vat nejen Automotoklub Police nad Metují, ale 
i město samotné. Všem jezdcům přejeme do 
nové sezóny hodně úspěchů, zdraví a sportov-
ního štěstí.

Čtenáře Polického měsíčníku budeme 
i nadále průběžně informovat o novinkách 
v zákoně o silničním provozu. K 1. lednu 2026 
nedošlo k  zásadním systémovým změnám 
pravidel silničního provozu, platné úpravy 
navazují převážně na změny zavedené v před-
chozích letech. Jedná se zejména o upřesnění 
některých ustanovení, dílčí úpravy v  oblasti 
bodového systému, digitalizace agend a po-
kračující důraz na bezpečnost a plynulost do-
pravy. Případné významnější změny budeme 
čtenářům podrobně představovat v dalších vy-
dáních měsíčníku a na připravovaném školení 
řidičů amatérů.

Závěrem bychom se chtěli krátce vrátit  
i jedné smutné události. V prosinci nás navždy 
opustil bývalý člen Automotoklubu Police 
nad Metují Tomáš Horák, který se v minulos-
ti výrazně podílel na chodu klubu. Svou pílí, 
obětavostí a ochotou pomáhat přispěl nejen 
k organizaci klubových akcí, ale také k výstav-
bě nového objektu AMK Police. Za jeho práci 
a nasazení mu patří náš upřímný dík. Rodině 
a všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou 
soustrast.

za AMK Police – Petr Dostál
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Fotbalové dohrávky a Čertovský turnaj 
Po skončení všech zápasů ve skupině 

“C” 4.ligy zbývalo dohrát odložené střetnutí 
mezi Spartakem Police a FC Hlinsko. Utkání 
se odehrálo v neděli 23.listopadu na umělé 
trávě v Náchodě – Bělovsi za minimálního 
zájmu polických příznivců kopané.

Kdo ale cestu do Náchoda za chladného 
počasí vážil, rozhodně nelitoval. Viděl zají-
mavé střetnutí a šest gólů. Náš vedoucí gól 
vstřelil černoušek Faty, potom jsme však 
několik dobrých příležitostí nevyužili a sou-
peř v závěru poločasu po rozehrání trestné-
ho kopu vyrovnal.

V poločase druhém však branky stříleli 
již jen naši hráči. Další dva góly přidal Faty,  
z penalty se trefil Maki a v závěrečných 
vteřinách zápasu vstřelil svůj první gól ve 
4.lize kapitán Míra Routek, tudíž výhra 5:1.

V polovině soutěže máme 21 bodů  
a slušný náskok na sestupová místa. Tak 
snad se tým přes zimu nerozpadne a bude-
me i na jaře konkurence schopní. 

O dva dny dříve dohrávali podzimní část 
krajské soutěže starší dorostenci na umě-
lé trávě v Trutnově zápasem se Žacléřem/
Mladými Buky. Podlehli 1:2. Více než výsle-
dek však zaujala událost, která se odehrála 
v nastaveném čase a byla publikována i v 
denním tisku. Impulsem k hromadné šar-
vátce bylo nesportovní chování jednoho z 
diváků, ve kterém byl později identifikován 
brankář dorosteneckého mužstva Vrchlabí. 
Scéna z filmu “Slunce seno a pár facek” 
byla jen slabým odvarem toho, co se dělo 
na hřišti. Vzduchem létaly facky, pěsti a vr-
cholem všeho bylo kopnutí našeho ležícího 

hráče do hlavy. Potomci žacléřských havířů 
mají zřejmě dosti zkreslené představy o 
přijatelném chování (slůvko “slušné” si ani 
netroufnu použít), což naznačili již dříve po 
utkání v Polici.

Práci tak měla “Disciplinární komise”, 
která třem našim hráčům zastavila čin-
nost na dva, pět a dvanáct zápasů, hráčům 
soupeře na pět a dvakrát dvanáct zápasů. 
Pokud bych posuzoval tyto prohřešky já, 
hráče, který kopne někoho úmyslně do hla-
vy, bych členství ve FAČRu zbavil úplně. Je 
až neuvěřitelné, kam až lze v dnešní společ-
nosti chování jeden k druhému posunout.  
A tím nemyslím jen ve fotbale… 

To zápas mladších dorostenců se stej-
ným soupeřem na stejném hřišti proběhl 
daleko klidněji. Naše tři úvodní branky 
vstřelil Nikolas Lang, který k nim v průběhu 
utkání přidal ještě další dvě. K němu se při-
pojil Jára Mareš, Tomáš Gennert, Vít Hůlka  
a Jáchym Šedek a vyhráli jsme 9:3.

V neděli 7.prosince pořádal fobalový 
oddíl Slovanu Broumov v hale Na Spořilově 
tradiční “Čertovský turnaj” pro hráče mlad-
ší přípravky. V našem úvodním utkání jsme 
porazili tým Náchoda U8 poměrem 3:0.  
V duelu s jediným zahraničním účastníkem, 
polskou Nysou Klaczyno, došlo k našemu 
kolapsu a vysoké prohře 0:5.

Potom naše výsledky začaly být 
úspěšnější. Výhra s Českou Skalicí 2:0, 
remíza s Náchodem U9 0:0, vítězství 
nad Broumovem Bílá 6:0 a Žlutomodrá  
v dramatickém utkání 1:0. Následoval ví-
tězný duel s Velkým Poříčím 2:0 a nakonec 

prohra s vítězem turnaje Rtyní 0:1. Tato 
prohra nás připravila o třetí místo v tur-
naji. Zachránit nás mohl ještě Žlutomodrý 
Broumov, pokud by neprohrál s Náchodem 
U9. Již se zdálo, že se tak stane, bohužel 
však Broumov dostal gól v úplně poslední 
vteřině duelu a na nás tak zbyla medaile 
pouze bramborová.

Naši branku po dobu celého turnaje 
hájila Pavlínka Štenglová a pomineme-
-li kolaps celého týmu v utkání s polským 
týmem, tak ve zbývajících sedmi zápasech 
obdržela jediný(!) gól a byla vyhlášena nej-
lepším brankářem turnaje.

Z dalších našich hráčů si nejlépe počínal 
Tobias Hečko a svůj životní výkon předve-
dl Jakub Marek. Turnaje v našem týmu se 
ještě zúčastnil Ondra Roman, Vojta Rydlo, 
Terezka Lantová Jakub Kalousek, Matyáš 
Veverka a Honzík Petr. 

Den před tímto turnajem byl uspořádán 
“Čertovský turnaj“ také pro hráče starší 
přípravky, kterého jsme se zúčastnili rov-
něž. Osvědčená štábní zapisovatelka, paní 
Karolína Hečková, bohužel do uzávěrky 
tohoto čísla PM výsledky nedodala, takže 
víme jen to, že i starší přípravka skončila 
na čtvrtém místě, o jediný bod za místem 
třetím.

V lednu, únoru i březnu se konají další 
halové turnaje, s jejichž průběhem bude 
čtenář měsíčníku seznámen v dalších 
vydáních.

Vojtěch Kvapil, 
příznivec polické kopané
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Rok 2025 s TJ Sokol Hlavňov
Nový rok je na svém začátku, čas hod-

nocení a bilancování co se v tom minulém 
povedlo, co nepovedlo a co se dá příště 
udělat lépe máme za sebou. První polovina 
loňského roku se nesla ve znamení dlouho-
letých akcí, které pořádáme pro své členy 
a příznivce a sice zimní pobyt na horách, 
dětský karneval a Hlavňovský ples, který 
byl v  pořadí již 29. a bohužel pro nadchá-
zející 2 ročníky poslední na chatě Hvězda, 
kterou čeká kompletní rekonstrukce. Příští, 
jubilejní, 30. ročník využijeme prostor u na-
šich sousedů – v Suchém Dole. Další dlou-
holetou akcí je pálení čarodějnic u rybníka 

v Hlavňově. Hranici každoročně staví místní 
sokolové, hasiči a nadšenci, za což jim patří 
velký dík. Na podzim jsme pro hlavňováky 
a naše členy připravili výlet do Krkonoš. 
Navštívili jsme tkalcovské muzeum ve 
Voletinách u Trutnova, kde jsme si sami 
zkusili ze lnu vyrobit provázek, příst, tkát  
a zároveň si osahat různé druhy vln růz-
ného původu (jak rostlinného, tak živočiš-
ného). Poté jsme se v  nejvýše položeném 
pivovaru Trautenberk v  Horní Malé Úpě 
dozvěděli, jak horalové vaří pivo a mohli 
jsme ochutnat od přísad po různé pivní spe-
ciály. Výlet se i přes chladné počasí vydařil 

a každý účastník si z  něj odnesl příjemný 
zážitek. V dušičkovém čase jsme již potřetí 
spolu s Hlavňovskými ženami pořádali dra-
kiádu s  dlabáním dýní. Loňský ročník byl 
ale speciální, protože všechny dýně byly vy-
pěstovány u nás v Hlavňově s péčí a láskou 
našeho předsedy. Milane, moc děkujeme! 

Každý rok nás finančně podporuje měs-
to Police nad Metují ze svých grantů, za což 
mu velice děkujeme. 

Všem přejeme úspěšný nový rok 2026.
Za TJ Sokol napsala

Michaela Meierová   

POZVÁNKA  
NA LEDNOVÉ ZÁVODY

Lezení už dávno není jen zábavou, ale stalo 
se sportovní činností, která si vydobyla i místo 
na olympijských hrách. Od postavení umělé stě-
ny v  Polici se i zde každoročně soutěží v  lezení. 
Horolezecký klub Ostaš si Vás dovoluje pozvat na 
závody i v roce 2026. 

10.ledna 2026 proběhne závod 3.ligy ČHS 
v  lezení na obtížnost Novoroční OPEN pro kate-
gorii dospělý. Od 10 hodin startuje kvalifikace na  
5 cestách, aby po pauze mohly od 16 hodin začít fi-
nálové cesty. Nejprve ženy a pak muži. Podvečer za-
končíme vyhlášením výsledků a předáním cen. Po 
celý den je závod přístupný veřejnosti, občerstvení 
zajišťuje restaurace Sokolvna. Věříme, že jako kaž-
dý rok bude na finále plno a lezce podpoříte bouřli-
vou atmosférou ke skvělým výkonům. 

A protože se lezení věnují i děti od útlého věku, 
myslíme i na ně. 24.1. proběhne tedy dětská vari-
anta Novoroční pohárek, kde si to děti z  našeho  
a okolních oddílů rozdají o medaile. Závod je zařa-
zen do oblastní ligy ČHS a na děti bude čekat také 
5 cest. Přijďte povzbudit svoje známé, nebo se jen 
podívat co děti dokáží.

Děkujeme našim partnerům, kteří nás podpo-
rují při pořádání závodů.

Město Police nad Metují, AIX, MAKAK, Re-Ply, 
Hudy, Rafiki, Rockpoint, DirectAlpin, Redpoint, 
Doldy, ManMat, Restday, BlueFly

Tomáš Hornych, 
předseda HK Ostaš
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HRONOVSKÁ HOKEJOVÁ MLÁDEŽ V NOVÉM ROCE 2026
Vánoční svátky 

naše hronovské na-
děje strávily na ledě. 
Všechny mládežnické 
kategorie se zúčastni-
ly turnajů konaných 
na zdejším hokejovém 
stadionu i na ledových 

plochách soupeře. Je třeba říci, že výteč-
ně reprezentovaly náš klub a zpestřily si 
prázdniny. 

V novém roce bude probíhat kaž-
dý čtvrtek a sobotu Hokejová školička 
bruslení. 

Přijďte s dětmi na náborovou akci 
Týden hokeje a užijte si spoustu hokejo-
vé zábavy. 

Dne 24.1.2026 od 09:00 hodin budou 
mít všechny děti od 4 do 8 let bez rozdílu 
dovednosti bruslení jedinečnou možnost 
vyzkoušet si zdarma, jaké to je být hokejis-
tou nebo hokejistkou. HC WIKOV HRONOV 
pořádá ve spolupráci s Českým hokejem 
na hronovském zimním stadionu v rámci 
Týdne hokeje náborovou akci. Kromě zá-
žitku v podobě prvních krůčků na ledě si 
každé dítě navíc s sebou domů odnese za-
jímavý hokejový dárek. Přijďte si vyzkoušet 
lední hokej a zažijte spoustu zábavy!

Co všechno je potřeba si na akci přinést? 
Stačí jen brusle, helma a rukavice (postačí 
i lyžařská helma a rukavice). V případě, že 

máte doma chrániče loktů a kolen pro in-
-line bruslení, vezměte je rovněž s sebou. 
Pokud nedisponujete bruslemi a helmou, 
můžete se obrátit na pořadatele akce Jana 
Pavelku, tel. 602279922 s dotazem na mož-
nost zapůjčení vybavení přímo na místě.

Týden hokeje je série sportovních akcí 
pro děti ve věku 4 – 8 let a jejich rodiče, kte-
rým se naskytne unikátní příležitost sezná-
mit se s hokejovým prostředím. Pro děti je 
připraven zábavný program na ledě i mimo 
něj, rodiče zde získají podrobné informace 

o tom, co obnáší mít doma malého hokejistu 
a jaký je přínos ledního hokeje pro fyzický  
a osobnostní rozvoj dětí.

Akce Týden hokeje se v rámci projektu 
Pojď hrát hokej koná pojedenácté po celé 
České republice a celkově už podvanácté. 
Díky dosavadním ročníkům získalo prv-
ní zkušenost s ledním hokejem více než  
40 000 dětí. Více informací najdete na www.
tydenhokeje.cz a www.pojdhrathokej.cz.

Těšíme se na vás!
Jan Pavelka

PĚKOVSKÁ KŘEČ TENTOKRÁT 
POD STŘECHOU

Nohejbalový turnaj dvojic „Pěkovská křeč“ letos proběhl 
až 22.listopadu v útulném areálu Artamon v Bukovici. V létě, 
na kdy byl turnaj původně naplánován nám nejdříve nepřálo 
počasí a poté pracovní povinnosti. 

14 hráčů si vylosovalo svého týmového spoluhráče. V systému 
každý s každým se nejlépe dařilo dvojici Josef Šrytr a Petr Mašek, 
kteří v  turnaji prohráli pouze jeden set a zaslouženě celý turnaj 
vyhráli. Nejlepším hráčem turnaje se stal teprve 17ti letý Lukáš 
Kaufman. 

Děkuji všem hráčům turnaje a SK Pěkov děkuje za finanční pod-
poru turnaje městu Police nad Metují.

Za SK Pěkov - Jan Pataki

 

 

  

 

  

 

BRUSLILI JSME, PLÁCALI 
JSME, PADALI JSME

V  sobotu 29. listopadu jsme si vypůjčili ledovou plochu 
Wikov arény v Hronově. Každý kdo chtěl si mohl přijít zabruslit, 
nebo na třetině zahrát „opravdový rybníkářský hokej“. 

Za finanční podporu akce děkuje SK Pěkov městu Police nad 
Metují

Za SK Pěkov – Jan Pataki  
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Sníh jsme v Polici v prosinci vyhlíželi marně. S tréninky na ly-
žích jsme i tak začali už na konci listopadu, a to na polských tratích 
v Jamrozowe Polaně. Na horách v druhé půlce listopadu něco málo 
nachumelilo, proto jsme doufali v soustředění na sněhu. 

Skupiny 1 a 3 se 29. listopadu nechaly vyvézt lanovkou na 
Černou horu, kde platí, že „to je vždycky jistota sněhu“. S tím počítal 
i BKL Machov. Bohužel v den příjezdu a noc před tím byla obleva  
i v 1299 metrech. I přes to jsme měli radost alespoň z toho mála, co 

zbylo. První dva tréninky (v sobotu) jsme absolvovali na svážnici 
ke Kolínské boudě. Během dne sníh hodně ustoupil a kamínky po 
celé trase vylézaly víc a víc. Lyže i přes veškerou opatrnost utrpěly 
pár škrábanců. Usoudili jsme, že tady to dál nepůjde. I v neděli bylo 
stále nad nulou. Trénink jsme přesunuli na asfaltku k vysílači, kde 
jsme na pár místech doházeli sníh. Jistotou byla sjezdovka Anděl 
s technickým sněhem a posečená louka u Sokolské boudy. Tato mís-
ta jsme využívali k tréninkům obratnosti a rychlosti až do čtvrtka. 

SKI Police nad Metují – klub běžeckého lyžování
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Jezdili jsme pouze na skejtových lyžích, na klasiku bohužel nebyly 
podmínky. Pobyt jsme plánovali až do pátka, ale předpověď byla 
tak špatná, že jsme domů odjeli již ve čtvrtek. Machováci vydrželi 
do soboty, ale to už bohužel jen pršelo.

Druhá parta (2. a 4. skupina) vyrazila tradičně na Benecko na 
chatu Karolínku. Na trénink na lyžích to šlo na místní sjezdovce  
a pak se muselo auty až na Pomezky. Díky špatným sněhovým pod-
mínkám se do tréninkového plánu zařadil běh s holemi a také ba-
zén ve Vrchlabí. Jako každý rok dětem nadělil něco dobrého Mikuláš 
s čerty a anděly. 

V půlce prosince měli odjet dorostenci na první republikové zá-
vody na Mísečky. Bohužel závody byly vzhledem k nedostatku sně-
hu přesunuty na konec ledna.

Na uvolněný termín 13. a 14. prosince jsme dostali od Davida 
Šrůtka nabídku volných míst na Tatranský pohár v behu na lyži-
ach, 52. ročník, FIS Slavic Cup na Štrbském plese. Na mezinárodní 

závody jsme tak vy-
slali tři dorostence. 
V  sobotu byl na pro-
gramu sprint klasicky 
a v neděli 10 km vol-
ně. V sobotní kvalifi-
kaci dojeli mezi muži: 
Petr Mitterwald na 
77., Vašek Liskovský 
na 79. a Ondra Hrůša 
na 83. místě. Nedělní 
desítku volně zvládli 
kluci skvěle: Petr 63., 
Vašek 70. a Ondra 94. 
Všem třem děkujeme 
za vzornou reprezen-
taci klubu. Jelo se ve 
společné kategorii od 
mladšího dorostu po 
muže. Děkujeme tím-
to Davidu Šrůtkovi, 
trenérovi BKL Machov, 
že se do jeho výpravy 
mohli kluci přidat a ve 
spolupráci s  Petrem 
Michlem z Wikov SKI 
Skuhrov nad Bělou 
zajistil zázemí pro naše „samostatné“ sportovce. 

Do konce roku jsme trénovali pouze na tratích v Polsku, jinde 
to bohužel opravdu nešlo. Po uzávěrce se měl 29. prosince konat 
první pohárový závod na Luisině údolí. Uvidíme, jestli se závody 
povede uspořádat. Námi organizovaný závod je naplánován na  
11. ledna jako přebor Královéhradeckého kraje. Pokud nebude sníh 
na Nebíčku, přesuneme závody na tratě v Jamrozowe Polaně. 

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří nás celý rok 2025 podpo-
rovali a fandili nám.

S ubývajícím sněhem každý rok je těžké udržet nadšení dětí ale 
i dospělých pro běžecké lyžování. Snad se nám to daří. Velikou ra-
dost máme z 5. skupiny, která se nám rozrostla na 14 bezva malých 
lyžařů. Někteří z nich se postavili začátkem zimy na lyže poprvé, 
ale první sklouznutí zvládli skvěle. Za úspěch považujeme skupinu 
pěti starších dorostenců (ročník 2009), kteří stále aktivně trénují 
a závodí za nás, a se zájmem sledujeme výsledky Oldy Hornycha  
a Matěje Berana v trutnovském klubu.

Na konci roku 2025 jsme měli 59 dětí od ročníku 2019 do 2009, 
o které se stará 11 trenérů.

Díky dotacím města Police nad Metují (291 700,- na činnost  
a 40 000,- na závody), NSA (203 300,- Můj klub), Královéhradeckého 
kraje (56 000,- na činnost SPS a 69  000,- na závody) a finanční 
podpoře Svazu lyžařů ČR (402 000,- na činnost, organizaci závodů 
a mzdy trenérů) se nám podařilo zajistit materiálně i organizač-
ně všechny naše aktivity během roku 2025 (tréninky, soustředě-
ní, účast na závodech, organizaci závodů). Za to moc děkujeme. 
Náklady v běžeckém lyžování bohužel rostou i z důvodu nedostat-
ku přírodního sněhu a například poplatky za nájmy zasněžovaných 
tratí budou v  budoucnu pro běžkaře běžnou součástí tréninkové 
přípravy i závodění.

Do nového roku Vám všem přejeme hodně zdraví a mnoho 
sportovních zážitků.

Za SKI Police nad Metují
Helena a Jan Pohlovi

Činnost klubu a námi pořádané závody finančně podporují: město 
Police nad Metují, Královéhradecký kraj, NSA a SLČR. Děkujeme. 
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Co vás čeká:
• spolupráce na přípravě technické dokumentace, volba

výrobních prostředků
• nastavování nových výrobních procesů, optimalizace stávajících

procesů
• technická podpora ve výrobě
• komunikace se servisními techniky - diagnostika chyb,

komunikace se zákazníkem
• průběžná kontrola výroby včetně záznamu výsledků do QM 

systému
• údržba výrobní technologie

Výhodou (ne podmínkou) bude, pokud budete mít:
• vzdělání v oboru ELEKTRO
• základní znalost Aj/Nj

Co vám můžeme nabídnout
• stabilní zázemí mezinárodní společnosti
• možnost profesního růstu a seberealizace
• přátelský kolektiv a podporu v týmu
• jednosměnný provoz (6:00 – 14:30)

Kontakt: Petr Pasák
Tel.: 733 125 662
Email: petr.pasak@adapt-electronic.cz

T

Co vás čeká:
• spolupráce na přípravě technické dokumentace, volba

výrobních prostředků
• nastavování nových výrobních procesů, optimalizace stávajících

procesů
• technická podpora ve výrobě
• komunikace se servisními techniky - diagnostika chyb,

komunikace se zákazníkem
• průběžná kontrola výroby včetně záznamu výsledků do QM 

systému
• údržba výrobní technologie

Výhodou (ne podmínkou) bude, pokud budete mít:
• vzdělání v oboru ELEKTRO
• základní znalost Aj/Nj

Co vám můžeme nabídnout
• stabilní zázemí mezinárodní společnosti
• možnost profesního růstu a seberealizace
• přátelský kolektiv a podporu v týmu
• jednosměnný provoz (6:00 – 14:30)

Kontakt: Petr Pasák
Tel.: 733 125 662
Email: petr.pasak@adapt-electronic.cz

STAŇTE SE I VY SOUČÁSTÍ NAŠEHO TÝMU
ZABÝVÁME SE :

Firma ADAPT electronic CZ s.r.o. se sídlem v Machově 
hledá pracovníka na pozici:

TECHNIK VÝROBY
(mzda od 37 000Kč)

NAŠE SPOJENÍ JSOU JEDINEČNÁ – STEJNĚ JAKO NAŠI LIDÉ

• Sestavováním , zapojením a elektrickým testováním 
elektronických sestav

• Elektrickou kontrolou kabelů a kabelových svazků 

• Kabelovou konfekcí ,zpracováním kabelů , krimpováním
( ručním i strojním) , cínováním , letováním , montáží konektorů,   
vyvazováním kabelových stromů



38 Polický měsíčník LEDEN 2026

INZERCE / SPORT

T

Co vás čeká:
• kontrola dodržování nastavených procesů v rámci systému

kvality
• spolupráce s výrobními týmy na řešení neshod a problemů

přímo ve výrobě
• komunikace s ostatními odděleními na zlepšení výrobního 

procesu
• aktivní podpora výrobního procesu

Výhodou (ne podmínkou) bude, pokud budete mít:
• zkušenosti s výrobou kabelové konfekce
• praxi na pozici pracovníka výstupní kontroly v rámci výroby

kabelové konfekce
• vzdělání v technickém oboru

Co vám můžeme nabídnout
• stabilní zázemí mezinárodní společnosti
• možnost profesního růstu a seberealizace
• přátelský kolektiv a podporu v týmu
• jednosměnný provoz (6:00 – 14:30)

Kontakt: Petr Pasák
Tel.: 733 125 662
Email: petr.pasak@adapt-electronic.cz

T

Co vás čeká:
• kontrola dodržování nastavených procesů v rámci systému

kvality
• spolupráce s výrobními týmy na řešení neshod a problemů

přímo ve výrobě
• komunikace s ostatními odděleními na zlepšení výrobního 

procesu
• aktivní podpora výrobního procesu

Výhodou (ne podmínkou) bude, pokud budete mít:
• zkušenosti s výrobou kabelové konfekce
• praxi na pozici pracovníka výstupní kontroly v rámci výroby

kabelové konfekce
• vzdělání v technickém oboru

Co vám můžeme nabídnout
• stabilní zázemí mezinárodní společnosti
• možnost profesního růstu a seberealizace
• přátelský kolektiv a podporu v týmu
• jednosměnný provoz (6:00 – 14:30)

Kontakt: Petr Pasák
Tel.: 733 125 662
Email: petr.pasak@adapt-electronic.cz

STAŇTE SE I VY SOUČÁSTÍ NAŠEHO TÝMU
ZABÝVÁME SE :

Firma ADAPT electronic CZ s.r.o. se sídlem v Machově 
hledá pracovníka na pozici:

INSPEKTOR KVALITY
(mzda od 30 000Kč)

NAŠE SPOJENÍ JSOU JEDINEČNÁ – STEJNĚ JAKO NAŠI LIDÉ

• Sestavováním , zapojením a elektrickým testováním 
elektronických sestav

• Elektrickou kontrolou kabelů a kabelových svazků 

• Kabelovou konfekcí ,zpracováním kabelů , krimpováním
( ručním i strojním) , cínováním , letováním , montáží konektorů,   
vyvazováním kabelových stromů
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Police nad Metují zpravodaj 183x63 mm 4B 2025 „Pf 2026“

Klidné svátky.
Pf 2026
Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.Klidné svátky.
Pf 2026Pf 2026Pf 2026

POZOR! TOTÁLNÍ VÝPRODEJ DÁMSKÉ 
MÓDY V BUTIQUE IVA! 
Dopřejte si ELEGANCI A KVALITU

za mimořádné ceny! Nepropásněte jedinečnou šanci 
doplnit svůj šatník o kousky, které podtrhnou váš styl. 

Co všechno u nás najdete v akci?
* Dámské oděvy – šaty, halenky, sukně, kalhoty, bundy a další * 
Kusový textil * Kožené zboží – kabelky, peněženky a doplňky * 

Spodní prádlo – pro váš komfort a pocit krásy
Otevírací doba: 

Po – zavřeno, Út – Pá 9 – 12, 13.30 – 16.30, So - 9 – 11
Těšíme se na vaši návštěvu! 

Kontaktní osoba: Iva Břeská,725 003 605
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PORADENSKÉ MÍSTO
POLICE NAD METUJÍ, KOSTELNÍ 9
Pojištění nemovitostí, aut, životní pojištění, investice

ALENA KAVÁLKOVÁ
PORADCE SPECIALISTA

M 605 986 520
alena.kavalkova@generaliceska.cz

www.generaliceska.cz/
poradce-alena-kavalkova

POLICKÝ MĚSÍČNÍK
- periodický tisk města Police nad Metují -
Termín uzávěrky:  vždy 20. den v měsíci do 15 hod. 
Distribuce: obvykle první pracovní den v měsíci
Vychází v Polici nad Metují v nákladu:  700 ks
Registrační číslo: MK ČR E 11974
Za obsah a jazykovou správnost odpovídá autor příspěvku.
Tisk: Tiskárny B.N.B. spol. s r.o. Velké Poříčí
Vydavatel: Město Police nad Metují, Masarykovo nám. 98, 549 54
  IČO 272 949
Telefon:  491 541 113
E-mail:   polickymesicnik@policenm.cz  
Autor obálky: Jan Flieger
Ceník inzerce: (stránka bez 1,3 cm okrajů)
Velikost 1/2A4 - A4 2000,- Kč + DPH
Velikost ¼ A4 - 1/2A4 1000,- Kč + DPH
Velikost 1/8A4 – ¼ A4  500,- Kč + DPH
Velikost do 1/8A4 250,- Kč + DPH
Množstevní slevy se neposkytují

TAXI DELTA
NONSTOP

www.taxidelta.cz

 +420 733 530 053

NONSTOP



Jste spolehliví, pečliví, zodpovědní 
a hledáte stabilní zaměstnání?
Pokud ano, přidejte se i Vy do našeho týmu.

Jaké znalosti a dovednosti byste měli mít?
• upřednostňujeme SŠ/ÚSO vzdělání s maturitou (technické zaměření)
• pečlivost, samostatnost a zodpovědnost
• ochotu pracovat ve směnném provozu

Co vám můžeme nabídnout?
• stabilní práci v rodinné firmě
• odpovídající mzdové ohodnocení
• nadstandardní příplatky za práci odpoledne a v noci
• roční odměna při dosažení stanovených hospodářských výsledků
• věrnostní bonusy za odpracované roky
• dotované stravování
• příspěvek na penzijní spoření/životní pojištění
• perspektivu dlouhodobého zaměstnání
• nástup možný ihned

Více informací o pracovních pozicích naleznete na www.hobra.cz/volne-pozice

Své nabídky a životopis zasílejte na peska.robert@hobra.cz, případně se svými dotazy můžete volat 731 655 587.

‐ strojvedoucí papírenského stroje/seřizovač – nepřetržitý provoz
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